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A német barátság ára.
Budapest, julius 29.

Még most is fülünkbe cseng a német 
császár lendületes és költői szárnyalása 
pohárköszöntöje, amelyben oly fényes 
dicskört vont a magyar történelem köz­
alakjai körül.

Ám Németországnak nem csupán köl­
tészete, hanem prózája is van Magyaror­
szág számára. Éppen ily nagy hatást kel­
tettek, épp ily soká maradnak emlékünk­
ben a váratlanul nyilvánosságra jutott né­
met vámtételek.

Vagy meg van arról győződve Német­
ország, hogy a reánk katonai tekintetben 
hovatovább úgy is elviselhetetlen terheket 
hárító hármasszövetség kedvéért megadjuk 
gazdasági életünknek ezt a követelt vég­
csapást, amit talán még a mi előre nem 
látó politikánkról sem lehet elhinni, vagy 
pedig konstatálhatja, hogy a legerősebb 
harc, a legsúlyosabb bonyodalmak küszö­
bén állunk.

Egészen páratlan látványosság lesz Euró­
pára nézve az a Janus-arcu szövetség, 
amelynek keretén belül gazdasági téren a 
legádázabb háborúskodás dühöng.

Mert a gabona, rozs, marha és vaj és 
egyéb földmivelési termékek vámjának 
óriási mértékben való fölemelése már 
nem tekinthető egyébnek, mint a legko­
molyabb hadüzenetnek a mi szeretetre­
méltó szövetséges társunk részéről.

Lehet, hogy a szövetségtanács kiérzi 
eme tételekből a lehetetlent és becsüli 
annyira a mi szövetségünket, hogy a lehe-

A mester.
— A Magyarság tárcája. —

A tétlen, kéjelgő kis Blidah városkában, pár 
évvel u franciák foglalása előtt egy derék mór 
lakott, akit apja Sidi Lakdárnak nevezett el, s a vá­
ros lakói a Restnek.

Tudhatjátok, hogy az ulgeri mórok a világ leg- 
tétlcncbb emberei s a blidaniak különösen azok, 
kétségtelenül a narancs és citromfák édes illata 
lolytán, amibe el van merülve az egész város. 
De restség, s tunyaság tekintetében egy blidahi 
sem ért lágyékáig sem Sidi Lakdárnak. A derék 
ur hibáját hivatás magaslatára emelte. Vannak 
liimzök, kávésok, édesség kereskedők. Szidi Lak- 
dár rest volt.

Apja nalálával egy kcrtecskét örökölt a város 
védőfalai tövében kis fehér falakkal, amelyek 
málladozóban votak, egy füfelverte ajtóval, 
mely már nem csukódott, néhány fügefával, né­
hány banánnal, s két vagy három bugyogó for­
rássá', amelyek kicsillantak a fü közül. Itt töl­
tötte életét, leterülvo egész hosszába, hallgatagon, 
mozdulatlanul, szakálla telve veres hangyákkal. 
Mikor éhes volt, kinyújtotta a karját s felvett 
egy lehullott fügét, vagy banánt a földről 
mellől ; de inkább éhen halt volna, hogysom fel­
keljen, s maga szakítson egy gyümölcsöt az ág-

tövel, ha mindjárt a lehetőségnek legma­
gasabb fokával megelégszik, vagyis a ma­
gas díjtételek hírének kiröppentése az okos 
alkusz taktikája volt, aki többet kér árujá­
ért, mint amennyiért azt eladni szándék­
szik. Még igy sincs kilátásunk valami sok 
nyereségre, mert hiszen csaknem megdup­
lázták a vámtételeket és a mostani állapot 
fenntartása sem lesz kivihető.

Nem tudjuk, micsoda rejtett politika ve­
zeti a német birodalom vezető tényezőit, 
amidőn nekünk ilyen érzékeny sakkot ad­
nak, hanem az némileg megnyugtat, hogy 
a némát közvélemény sem igen rajong 
ezért a licitáló vámpolitikáért. A legszük­
ségesebb élelmiszerek megdrágulását jelenti 
az a németekre nézve is, igy még sem oly 
bizonyos, hogy a németek — egyéb nagy 
áldozataink után — másodszor is lehúznák 
a bőrünket.

Nagyon hamar bekövetkezhetik annak a 
furfangos frázisnak a cáfolata, amely sze­
rint a gazdasági kérdéseknek semmi közük 
a politikához. Olyan félnek a politikai barát­
sága, aki politikájával bennünket az anyagi 
tönk szélére hajszol, legalább is kétes ér­
tékű. Különösen ha a politikában is ö fö­
lözi le az előnyöket, nekünk pedig alig 
jut belőle. Veszedelmes próbája ezen, a 
kivitelünkre halálos csapást mérő vámpo­
litika a hármasszövetségnek, a német kül­
ügyi kormány lássa, ha a hid összeroskad, 
a mi közös kormányunk, a magyar kor­
mány, a törvényhozás, a sajtó és általában 
az egész közvélemény pedig ne késleked­
jék, hanem szálljon síkra minden fegyver­
rel, nehogy létesüljenek azok a teivek,

rni. S igy kertjében a fügék ott rohadtak a föl­
dön, 8 a fák tele voltak sok-sok madárral.

E szenvedélyes restség nagyon nészerüvé tette 
Szidi Lakdárt a vidéken, ügy tisztelték, mint va­
lami szentet. Kis kertje előtt ehnenőben a vá­
rosi hölgyek, kik a temetőbe sétáltak ki édessé­
geket enni, lépésre fogták öszvéreiket s lassan 
pusmoglak fehér fátyoluk alatt. A férfiak ábita- 
tosan hajtották meg magukat, s minden napon, 
az iskola végződtével a kertialán egy egész raja 
volt a kis csíkos selyem mellényes, piros sapkas 
fickóknak, kik ki akarták próbálni e derék rest­
séget, nevén kiáltozták Lakdárt, kacagtak, csú­
folták, narancshéjakkal dobálták

Hiába való fáradtság. A rest meg sem moz- 
dúlt. Időröl-idöre hallani lehetett a fii közül : 
.Vigyázzatok, rögtön felkelem I“ — de soha sem
cselekedte. . . e .

Történt pedig egyszer, hogy egyik kis fickót, 
aki épen úgy ssufolni jött a Restet, bizonyos 
szempontból megszállotta u szentlélek s hirte­
len kedvet kapva ehhez a heverő életmódhoz. 
e„v reggel kijelentette apjának, hogy nem akar 
többé az iskolába menni s restté óhajt lenni.

__ testté, te ? — kérdé az apja, becsületes
ninaszárl'aragó, aki olyan szorgalmas volt, mint S méh mir a bo tkapuja előtt dolgozott, mikor 
a kakas 'szólt - te restté? Na ez ugyan nagy­
szerű gondolat! . . •

amelyek létesülésének esetében több hát­
rány háramlik reánk a német szövetség­
ből, mint amennyi hasznot ígért eddig!

Budapest, julius 29.
Állami tisztviselők fizetésemelése. Az

állami tisztviselők mozgalmában nagyjelentőségű 
volt a pénzügyminiszternek Körmöcbányán el­
mondott beszéde. A tisztviselők törekvésének 
leszerelését célozta-e az a beszéd vagy titkos buz­
dítás akart lenni a mozgalom erőteljes folyta­
tására, az a pénzügyminiszter titka. Annyi tény, 
hogy a mozgalom azóta még hatalmasabb len­
dületet vett s most már belejátszik a politika is.
A mozgalmat, bár kerülték a tisztviselők, választási 
kortestárgygyá tették egyes helyeken. így a 
kapuvári tisztviselők — amint Molnár János 
néppárti képviselő leveléből kitűnik, egyenesen 
megkérdezték az anátplébános urat, hogy hive-e 
a mozgalomnak. Természetesen a képviselő ur 
azt irta vissza a mozgalmat vezető uraknak, 
hogy szivvel-lélekkel pártjukon van, ha a fize­
tés rendezés a nép újabb megterheltetése nélkül 
végrehajtható. A kapuváriakat megnyugtatta a 
válasz, amelyhez hasonlókat azonban nem örö­
mest hallunk, mert a tisztviselők jogos kérelmé­
nek választási manőverbe való belekeverését 
helytelennek, a céllal ös-ze nem férőnek tartjuk. 
Különben is, ha a hir igaz, a pénzügyminisz­
tériumban serényen dolgoznak az állami t szt- 
viselők fizetés fölemelésének módozatain. A kü­
lönféle kalkulációk mar elkészültek és a pénz­
ügyminiszter asztalán fekszenek. Pénzügyi szem­
pontból is leghelyesebbnek látszik az osztrák 
állami tisztviselőn fizetésének mintája. Lukács 
pénzügyminiszter, mihelyt hazajön szabadságáról, 
azonnal hozzáfog a különféle kalkulációk tanul­
mányozásához és valószínűleg az uj országgyű­
lési ciklus első évében javaslatot tesz a ház 
asztalára. Ami azt jelentené, hogy a pénzügy- 
miniszter nagy feltűnést keltett beszéde lapsus 
linq.tae volt.

LidUhat .
— Bizony nem, fiam. Esztergályos lesz, mint 

apád, vagy hivatalszolga, a Kádi mellett, mint 
Ali bátyád, de sohasem léssz restté . . . Gyor­
san menj az iskolába, vagy pedig a hátadon 
töröm össze azt a pompás megyfaszárat. taka­
rodj, kölyök.

A megyfaszár láttára a gyermek meggyözött- 
iiek mutatta magát, de a helyett, hogy az isko- 
lába ment volna, egy mór bazárba lépett, lene* 
lyezkedett egy kereskedő kirakata élénkét össze- 
göngyölgetett smyrna-szönycg közé s egész na­
pon ott maradt, hanyatt heverve s nézegetve a 
mór lámpákat, a kék posztó zsákokat, a ni*P0° 
csillogó paszománynyal megrakott mellrevalókat 
s bcsziva a rózsaolaj-üvegek s gyapjú humu­
szok, meleg, átható illatát. S ezután mindig így 
töltötte az iskolai órákat.

Pár nap múlva az apa rájött a dologra, de 
lármázhatott, veszekedhetett, káromolhatta Allah 
nevét s kenegethette a mi fickónk oldalát bolt­
jának összes pipaszárával — mit sem használt. 
A fiú fejébe vette ; — Rest akarok leum . . .
rest akarok lenni . . . s mindig egy azon szege­
iéiben akadtak rá.

Belefáradva a tusába s tanácsot ülve Alival 
az apa elhatározta magú'.
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a ervszertteltése.A közigazgatás
egyszerűsítésének munkálatai serényen haladnak előre. 
Széli Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter tegnap 
is körrendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, |hogy a 
jelenleg használatban levő nyomtatványokból 2—3 pél­
dányt terjesszenek tel a belügyminisztériumba, megje­
lölve azt a rendeletet, vagy törvényt, amelynek rendel­
kezése folytán a nyomtatvány készült.

KÜLFÖLD.
— Az angol király uj cime. Angliában 

a királyi hatalom külsőségei dolgában sok re­
formot kellett életbe léptetni Viktória királynő 
halála után. Ezek egyike volt a király cin ének 
reformja. A felső házban most kerül tárgyalás 
alá egy tö vényjavaslat, mely felhatalmazza a 
királyt, hogy tengeren túli birtokaira való te­
kintettel változtassa meg címét. A törvényja­
vaslat benyújtása kapcsán azt mondta a minisz­
terelnök, hogy a király valószínűleg a következő 
címet fogja fölvenni: VII. Edvárd Is'en kegyel­
méből Nagy-Británia és Írország egyesült király­
ságának és a tengeren túli birtokoknak királya, 
a hit védője India császárja

— Az egyesült államok uj iránya. Az Egye­
sült államokban kezdenek letenni arról a nauy határo­
zottságról, amelylyel eddig a behozatal megkönnyítését elle­
nezték.

Mindinkább észrevehető az az irányzai, mely az eddigi 
magas védvámrendszer ellen irányul z mely arra való hi­
vatkozással, hogy ezáltal az amerikai államok kivitele is 
korátoztatik, újítást kíván a védvámok mérséklése te- 
kinletében. Röviddel ezelőtt az amerikai gyárosok egye­
sülete Détroithan (Michigan) gyűlést tartott a kereske­
delmi forgalom viszonossága érdekében. A gyűlésen a 
kiküldöttek megegyeztek abban" hogy az amerikai gyáro­
sok összeköttetése a külfölddel csakis a viszonosság alap­
ján biztosítható. Az egyik kiküldőit kijelenti, hogy a 
"ámtarifa megállapításánál az ország üzletembereinek és
nem a politikusoknak kellene a döntő szót biztosit ni s en­
nek kapcsán a vámtarifa revízióját kéri. Egy new-yorki 
kiküldött a mondottakkal egyet ért s kijelenti, bugv a 
magas vám nem csak szükségtelen, hanem határozottan 

i dálya az üzleti összeköttetésnek. A z Oroszországgal való

szinüllennek látszott, hogy Oroszország kedvéért Európa 
az egyensúlyát felbillentse.

De a kínai bonyodalom egyszerre uj tápot adott az 
orosz önbizalomnak, s határozottan ellagadhatatlan tény, 
hogy az orosz hatalom a kínai harctéren elsőrangú szerepet 
játszott Ez a siker adott egyszerre tápot az orosz törekvé­
sek elfojtott lángjának. Mint hire jár, az orosz uralkodó oda 
törekszik, hogy egy uj konferenciára hívja össze az euró­
pai hatalmakat mely konferencia célja a balkáni ügyek 
rendezése vagy jobban mondva a Balkán uj felosztása
volna. , ,

Míg a cár e terven dolgozik, az egész orosz érdek­
szféra megmozdult, hogy c tervet megsegítse.

Az orosz sajtó támadja állandóan az osztrák magyar 
monarchiát azon mozgalmak miatt, melyek Szerbiában, 
Albániában, Macedóniában folynak: Egy orosz nagyherceg 
bejárja a balkáni államokat, hogy megnyerje Oroszország 
számára a balkáni népek rokonszenvét, Szerbia és Bul­
gária fejedelmei az oro z Ígéretek és fenyegetések befo­
lyása alatt állanak, a pánszláv egyesületek révén minden 
országban terjesztik az orosz propagandát: tehát látni 
való dolog, hogy a talaj jól el van készítve előre.

Érdekes, s tagadhatatlanul komoly jelenség volt a pé- 
tervári pánszláv egyesület idei, tavaszi gyűlése. Tudva­
levő dolog, hogy ez az egyesület a hivatalos hatalom 
protogéja alatt áll. S ha maga a hivatalos állam nem is 
nyilatkozott még tisztán a Balkán felosztásáról, ez az 
egyesület határozataként mondotta ki, hogy szükségesnek 
találja a Balkán félsziget újabb felosztását. S avval okolja 
meg a nézetét, hogy a berlini szerződés az oka annak, 
hogy a Balkánon a múlt századok bűnei uralkodnak.

Az osztrák magyar monarchiát avval gyanúsítja ez az 
egyesület, hogy most már minden keleti orsz: g ügyébe 
be fog avatkozni.

tízek ellen szerinte egyedüli orvosság az, hogy Macedó­
niából a szultán szuverenitása alatt autonom tartomány |
legyen. . ....

Ugyanez az orvosság a boszniai hercegovinál tartómé- j 
nyokra nézve is. Autonóm államot kell alakítani belőlük ! 
szintén a török hatalom patronatusa alait.

Persze arról nem beszélnek, hogy a török hatalom meg | 
az orosz hatalomnak lenne hü zsoldosa. De, talán a ki- j 
nui zavaiok mégsem elegendők arra, hogy az oroszok , 
kedvéért európai konferencia üljön össze, s a Balkánt ; 
az orosz érdek szerint ossza fel.

üntiklerikális mozgalmak.
Madrid, július 29. A jezsuitáknak 1837-ben 

történt kiűzése emlékére nagy antiklerikális gyű­
lés volt. Elfogadtak egy határozatot, mely a 
szerzetesek kiutasítását követeli.

Török követ Szerbiában.
Belgrád, Julius 29. Hamdi basa török rend­

kívüli követet Sándor király ma Szendrőn külön 
kihallgatáson fogadta.

Ó szerbiai forrongás.
Konstantinápoly, Julius 29. A rendnek U-Szer­

biában való rendreállitása végrehajtása céljából 
négy zászlóalj török katonaságot küldtek ki.

W'derhofer tan«r halála.
Ischl, julius 29. VVidorhofer tanár, a kivaló 

udvari orvos, tegnap éjjel, súlyos és hosszú be­
tegség után meghalt. A holttestét Mécsbe fogják 
szállítani és szerdán délután a hietzingi teme­
tőben, a családi sírboltban temetik el.

VIDÉKI KÖZELÉT
— Bács megye uj főispánja. Mint Bács­

kából írják lapunknak, bizonyosnak tekinthető 
már, hogy Bácsmegye nj főispánja La i no vies 
Pál, a rigyicai kerület országgyűlési képviselője 
lesz. A rigyicai kerületben Piukovics József fog 
fellépni.

Közmű hely Székelyföldön. K dekes
határozatot hozott a nu’rosvósár helyi kereske­

delmi és iparút arai Közmühely fölállítását ké-

bo .yodalom, melyet a cukurvám okozott, mutatja, hogy 
amerikai kivitel mennyire l.árosodkatik. Egy másik ki-

TÁVIRATOK.
küldött szerint, ki különben egy cserző; yár tulajdonosa 
bő gyárosok a bőrtélék. vámmentes behozatalát kívánják, 
hogy ők viszont a kész termékeket vihesse ki. libben a 
tónusban folyt le a gyűl's, anely élénken bizonyítja,
hoiiv az amerikai üzletemben. végre bn at Iái véd-
vu nos rendszer tulh jtásanak káros következményeit.

A Balkán sor. a. Húsz és egynéhány éve annak, 
hogy Berlinben eldöntötték a Balkán kórsat, s az európai 
hatalmak Europa I ekéjét erről az oldalról biztosították. 
A berlini szerződés valóságos urcuiütés volt Oroszor /.ág 
részére, s azé-a az orosz sajtó egyebet som tesz, mint 
hogy hűig ,.ta:ja a 78-;ki n.rlini szerződés megváltozta­
tásának szüksége - dögül.

Évtizedeken, tehát két és fél évtizeden azért n-m volt 
más feljajdulásuk, mint pás lába kiáltott szó, mert való-

Kína
London, julius 29. A kin ő meghálál mázolták 

utasítást kaptak, hogy tiltakozzanak az angol 
követség túlságos megerősítése ellen, mely uralja 
a császári várost. Az ediktum azt mondja, hogy 
h í szükséges, az. erőd tés helyett erősebb hely­
őrséget lehetne engedélyezni a vasúti vonal 
mentén.

Criapi.
Nápoly, julius 29. A Giispi állapotát 1 ma 

reggel kiadott jelentés szerint a beteg ereje *s-
irót hanyatlik.

Közmühely
relmezi a kereskedelmi kormánytól. A köz- 
m .hely mindenféle gepekkel úgy Lnne be- 
rendezv , hogy a kisiparosok mérsékelt díjért 
ott minden géppel végzendő munkájukat meg­
tehetnék, hogy az ián otthon műhelyeikben 
gyorsabban menjen a kézi munka. Hisszük, 
hogy a ké. elem meghallgatásra tu iá! a kereske­
delmi miniszternél, aki a székelyföld iránt való 
szereleter.ek eddig is sok te mijeiét adta.

A megjutalmazott tiszti ügyész A szegedi 
köztőrvényhatósági bizottság egyik tavaszi közgyűlésén 
6000 korona jutalmat szavazott meg meg dr. Ivánkovitt 
Sándor tiszti főiig)észnek, aki több mint egy milliónyi 
vagyonhoz jutatta a várost, a menyiben megnyerte a tápéi 
úrbéri p írt. A közgyűlésnek ezt u határozatát a belügy­
miniszter jóváhagyta.

Közgyűlés Maros tordamegye tűi vényhatósága a 
napokban tarlóba rendkívüli közgyűlését. Oláh-T plica 
nagy községnek azt a határozatát tárgyalták, mely ki­
mondja hogy az eddigi ugarrendszer még 6 évig fenn- 
Viríható legyen és az ügyek vezetésére hirtokossagi ta­
nács alakittassék. A közgyűlés a határozatot jóváhagyta* 
Felni-Oroszi kisközség határán a kincstári legelőket az 
állam be akarja fásitani. A 1. . ség most a törvényhatóság 
utján arra kéri a miim zterl, hogy e legeiét vagy örök 
áron, vagy le rb: adja a községnek, mert ha beerdő- 
sitik, a lakossá legfőbb kenyérkeresetétől, a marha tar­
tástól esik el. Egyéb tárgy nem lévén, a gyűlés ezzel 

í bevégzödött-

— Figyelj rám — monda ti fiúnak — ha már 
üiindenképen rest akarsz lenni, elviszle' i.akdár- 
hoz. Ö majd megvizsgál, s ha igazán van tehet­
séged erru a mesterségre, megkérem, hogy fo­
gadjon be tanulóiak.

— Jó, legyen, felelt a gyermek.
S mindjárt másnap elmentek, erősen megiila- 

tositva maguk s újonnan borotvált koponyával 
felkeresni a restet kertjében.

A kapu mindig nyitva volt. Kopogás nélkül 
léptek be, de minthogy a fü buján, magasra nőtt, 
alig tudták felfedezni u kert urát. Vug'e mégis 
észrevették, a háttérben levő fügelük alatt, amint 
a fclsai j ad zott burján között, kis madarak nagy 
repkedésében ült.

— Az Ur legyen te veled hzidi Lakdár — 
monda az apu, kezét keresztbe téve mellén. Itt van 
a fiam, aki okvet en rest akar lenni. Ide hoztam, 
hogy vizsgáld meg s nézd ki belőle, hogy van-e 
erre hivutottsaga. Ez esetben kérlek, fogadd ma­
gadhoz inasnak. Amit kérsz, megfizetem.

Szidi Lakdár nem is felelve intett, hogy ülje­
nek le a füue. Az ap t megtette, a fiú meg lefe­

küdt, ami már magában véve is nagyon jő 
jel volt.

Mindhárman egymásra néztek egy szót sem 
szólva.

Épen dél volt . . . forróság, fény mindé 
nütt ... Az egt-SZ kis zug elunni lálszik. Csuk a 
vad únis pattogása hangzott, amint magrejtöjét 
megnyitotta, a bugyogó fonások, a nehézkes 
rop1 ti madarak, amint a levelek között nyíló 
csukódó V győző tompa suhogásával szállottak. 
Időről időm egy egy túlérett füge levált s ágról- 
ágra ütőd ve leosttt- Ilyenkor Szidi Lakár kinyúj­
totta ki zét s fáiadt mozdulattal szájúhoz emelte 
a gyümölcsöt. A liu még az', sem cselekedte. A 
legszebb fügék tok melléje a nélkül, hogy fe 
jél is csak oda fordította volna. A mester fél - 
szemmel figyelte ezt a nagyszerű közönyösséget, 
de egy szót sem szólt.

Egy óra . . . két óra elteli ekként. Képzelhető, 
iiogy a szegény pipuazatfaragó az ülést kissé 
hosszúnak talaila. Mindazonáltal egy szót sem 
szólt s olt ült, mozdulatlanul, meredt szemek­
kel. keresztbe teli lábakkal maga is beleszédülve

kis
ve-

ra- 
volt. 
méz. 
vala 

faradt-

a restség ez aramába, mely ott lebegett a
zug forró legében, narancs, banán illatával 
gyest.

Hirtelen egy nagy füge hull le a fáról s 
esik a gyermek arcara. Alláhra szép füge 
Rózsás, edi , illatos, mint a csurrantott 
Hogy szájába juttassa, csak ujjúval kel! 
érintenie, de a gyermek még ezt is igen 
ságosnak találta s úgy m a-adt mozdulatlanul, a 
gyümölcscsel, mely ott hevert arcán. Végre is a 
kísértés igen oiöt lön: szemével apja tele pia' 
lantott s fájdalmas hangon körte :

— Apa, monda, apa, tedd a számba . •
A szavakra. Szidi I.akdár a kezében levő lú­

gét messze eldobta magától, s dühösen förmedt 
az apára: ,

— Hát ez az a gyermek, akit tanítványnak hoz­
tál ? De hiszen ez mesterein lehetne ! Nekem kel­
lene leckét vonni tőle. .

S aztán lérdie hullva, fejével a földet érintve 
a még mindig heverő gyermek előtt:

Üdv lengjen körüled — oh restség apja.

BÚTOROK agy készpénzért, mint réexl»tflxetéere legegyszerűbbtől Budapest, VI., Teréa-körut 8. SS.
a legfinomabb kivitelig legjutányosabhan f Andráaev-at közelében.)
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FŐVÁROS.
A fővárosi szabályzatok.

A M. Ipar írja a következőket: Panaszszal 
fordul hozzánk egy iparos. Bepanaszolta a hazai 
ipar pártolása terén máskülönben vezető tör­
vényhatóságunkat, a székesfővárost, hogy pályá­
zati föltételeinek egyes súlyos pontjai által meg­
akadályozza a kisiparosokat abban, hogy aján­
lataikkal a kiirt pályázaton résztvegyenek és 
ezáltal őket a versenyből kizárja. A székesfővá­
ros az I—111. kér. utcai és háziszemét kifuva- 
rozásúnak házilagosan való eszközléséhez szük­
séges 20 drb szemét- és 10 drb sárfuvarozó 
kocsi szállítására pályázatot hirdet. Ennek a 
pályázatnak a feltételeiben vannak a kisiparo­
sokat sulyo-an é: intő pontok. Oly feltételek be­
tartására köteleztetnek az iparosok, amelyek 
megakadályozzák, hogy ajánlataikkal kísérletez­
zenek, mert a kísérletezés részükre igen drága 
mulatság volna. így a szóbanlevő pályázat 3. 
pontja oly kikötést tartalmaz, amelyet lehetetlen 
betartani. Nevezett pont ugyanis arra köte­
lezi a pályázót, hogy természetes nagyságban 
egy teljes kocsi mintát mutasson be. Már most 
kivánható-e az, hogy a vállalkozni óhajtó iparos 
a bizonytalan álvétel reményében egy teljesen 
speciális rendeltetésű kocsit készítsen akkor, a 
mikor a fővárosnak a pályázat 4. pontja szerint 
megvan a joga az elkészített és bemutatott min­
tát visszautasítani ?

Föltéve, hogy 10 iparos pályázik (es ennyi 
feltétlenül akadna a kedvezőbb feltételek mellett), 
ezek lu mintakocsit kötelesek elkészíteni és 
most a pályázat 5. pontja értelmében a föváros- 
rosnak joga van az összesbemutatott minták kö­
zül a három legjobbat 600 koronáéit átvenni, de 
erre sem kötelezhető.

A 6. pont kiköti, hogy a legjobbnak talált 
kocsi készi öje köteles az egész kívánt mennyi­
séget .‘zálliiani. Kétségtelen, hogy a mnitakocsi 
xészitése sok kiadással jár és kétségtelen az is, 
-úgy ily körülmények közt a pályázat eredmény­
telenné válik, mert valószínűség esetére — ki­
adásokat tenni a mi iparosaink, sajnos, még nem 
tudnak. Sokkal helyesebb us a pályázat érdeké­
ben való volna, ha a főváros a mintakocsik 
helyett rajzokkal elégednék meg. A mintakocsik 
eltörlése által a legszegényebb iparosnak is 
hozzáférhetővé válnék a pályázat, továbbá a 
s lakiparosok fejlődésére elönvnyel volna és azon­
kívül a főváros is több aján'at közül választ- 
iiatna. A szállítási határidó is igen rövid. Kis­
maros szerény tűkével dolgozó mester nem tudja 

35 cap alatt a kívánt mennyiséget szállítani.
Ez a panasz, amelyet ajánlunk az illetékes 

fórum figyelmébe.

— A házbéradó kivetése A 1 ■ -rüh ti elöljáróságok 
a minap hirdetményt letter közzé .1 házliérjíivedelem he- j 
vallása és a házösszeírás dolgában. A háziuruk erre a | 
célra ivet ! apnak, melyet kitöltve kell az elöljáróságon j 
adóezámvileli osztályánál begyújtani A házbérjtivede- 
h m bevallása alapján vetik ki azután az adót 1902.1903. 
és 1904. évekre. A kitöltött ivei augusztus 31-ig kell be­
nyújtani.

NAFIHIÄEK.
Budapest, jutius 29.

A konopisti paradicsom.
Ma, yarorszag népe hálás szeretettel tekint 

a trón várományosa fele, aki elrejtett iósz- 
kében félrehuzódva a világ kiváncsi tolako­
dása elöl, zavartalanul eivw.i család, örö­
meit. A milliók ura es leendő vezére egy­
szerű ember, polgári - Tényekben gazdag 
hős, aki szivének szereiméért végigküzdött 
mii idén hábo:ut, legyőzött minden akadályt 
s boldogságát elvezni elvonult a profán vi­
lági lárma elől Kvnopistba.

A cseh hegyek közepén, Prágához közel 
emelkedik Konopist. Tábor és Prága között 
a Ferenc Józsel vasul egyik kisebb állomá­
sától visz az ul a lóri nvii.,i múltú várkas­

télyba. A királyi herceg Lobkowitz Ferenc 
hercegtől szerezte meg a festői szépségű 
várat, amely hajdan büszke cseh főuraké, 
később a Iriedlandi herceg tulajdona volt, 
legutóbb pedig a Lobkowitz Feréncé.

A vár kopott külsejét, elhanyagolt park­
ját a trónörökös pazar bőkezűséggel, mesés 
fénynyel alakíttatta át. A várat övező park 
és a belső kertek paradicsomi szépségüek. 
Kényelmes ut visz a várkastélyhoz, amely­
nek első kapuján át sűrű növényzetű vndas- 
kertbe jutunk, amelyben szarvasok, őzek, 
dámvadak űzik egymást pajkos versenyben 
anélkül, hogy ügyet vetnének a belépő ide­
genre. Az ut csodás facsoportok, apró renge­
tegek, bájos virágligetek között halad tova.
Majd véget nem érő exotikus növény és 
rózsaerdön keresztül átlépünk az utolsó ka­
pun és előttünk a várkastély. A kastély ha­
talmas csarnokábau meglepő kép tárul elénk.
A szenvedélyes vadász gyűjtötte gazdag va­
dászemlékek múzeuma, az óriás csarnok 
telve két világrész vadseregének minden 
ritkaságával, amiket Ferenc Ferdinánd föld­
körüli útjában ossz halmozott. Az indiai 
párduc és tigris mellett épp oly büszkén áll 
az első és az ezredik honi szarvas, amely 
a királyi herceg szerencsés fegyvere elé ke­
rült. A skandináv föld hatalmas medvebőrei 
mellett az afrikai és ázsiai leopárd és 
oroszlánbőrök tarkítják a falakat, odább hatal­
mas, ugrásra kész vadmacska néz gyilkos 
szemekkel az óriás szarvasra, valamennyi 
élettelen, örök nyugalomban.

A kastély belseje mesébe illő fénynyel 
van berendezve. Mind az a sok ritka kincs 
és művészi tárgy, amit a kir. herceg az olasz 
király elleni perében nyert, az Este-ház 
minden értékes, művészi kincse ott halmo­
zódott fel a konopisti várban, amelynek 
egyik legérdekesebb része a mór-stilü do­
hányzószoba, ritka szép szőnyegeivel, ezer­
féle dohányzóeszközeivel, amelyek az afrikai 
útról kerültek oda. Elragadó szép a sátor­
szoba is, amelynek falát és mennyezetét 
művészies kidolgozású, drága keleti szőnye­
gek borítják.

A harmadik emeletén a kastélynak van a 
fegyvermuzeum, amelyben az emberiség 
által használt minden fajta fegyver fellel­
hető a legprimitívebb kiállításútól a legdrá­
gább példányig, történelmi nevezetesség és 
kor szerint elrendezve. Kések, balták, dár­
dák, alabárdok, lándzsák a vasmüvészet és 
ötvösség remekei, nehéz és könnyű lövő­
fegyverek, az Este-ház váraiból és kastélyai­
ból összehordott hadikincsek : aranytól és 
ezüsttől ragyogó páncélöltözékek, nyereg- 
szerszámok, Benvenuto Cellini-féle pajzsok, 
elefántcsontból metszeti fegyvertartók, kar­
dok és pisztolyok.

Ebben a kincsesházban él a trónörökös­
pár teljesen visszavonultan. A kasiély nagy 
kiterjedésű évszázados parkjában kocsi- 
ltázva, vagy a kastélyt övező taven csolna- 
kázva szórakoznak. Vendéget ritkán latnak, 
változás csak tegnap volt, amikor szerelmük 
első bimbóját tartották a keresztvíz alá. Egy 
napra megelevenedett a hatalmas vár, egy 
kis időre, hogy újra csöndes, néma tanúja 
legyen két szerető szív örömteljes boldog­
ságának.

— (Umbertó király halálának évfor­
dulója.) Ma igv év< dördült o! Bresct kezében 
a halált hozó fegyver, mely porba döntötte 
Olaszország királyát: Umb: rtót. Az egész országa, 
nemzete gyászba borult. Ma van az első évfor­
dulója a szerencsétlen emlékű napnak, s o na­
pon ismét gyászt ölt az egész ország. Minden 
templomában zugnak a harangok, összegyűl a 
nemzet s imát mond szerencsétlen királyáért. 
Komában, mint távirat jelenti, az egész királyi 
család jelen volt a ma reggeli gyászistenitisz- 
teMen: Margit az özvegy királyné, Viktor Erná­
iméi király, Heléna királyné, az aostai herceg, a 
.emiai herceg, Leticia hercegnő. A német biro­
dalom részéről Wédel gróf nagykövet, a francia 
köztársaság részéről Barzére nagykövet, kik egy- 
ettV hatalmas koszorút tettek le Umbertó király 
, rj UM Azonkívül a katonai és polgári füméito-

sagok teljes számban jelen voltak az istentiszte- 
eten. Tegnap szabad ég alatt tartottak gyászis­
tentiszteletet a nép számára, melyen az egész 
város jelen volt, s mint tudósítónk Írja, az is­
tentisztelet közben majdnem az egész néptömeg 
tönnyekre fakadt.

— (Frigyes főherceg utazása.) Győri tudósítónk 
írja: Fr gyes ftiherceg, hadtestparancsnok legközelebb 
Hajmáskérre utazik, hogy a tüzérségi lövötér munkála­
tait megtekintse s egyben szemlét tartson a tanfolyamban 
résztvevő tisztek fölött. A főherceg fogadtatására már 
nagyban folynak az előkészületek s számára külön tele­
fonvonalakat állítanak föl.

— (A trónörökös leányának kereszte­
lője.) Bécsi tudósítónk jelenti : A kouopiszti 
kastélyban ma volt Ferenc Ferdinánd kir. her­
ceg újszülött leányának a keresztelője. A her­
cegnő a Zsófia, Mart, Terézia, Franciska neve­
ket kapta, keresztanyja Mária Terézia kir. her­
cegnő. A keresztelő után a kastélyban nagyobb 
szabású ebéd volt. Az újszülött hercegnő vala­
mint anyja is jól van.

— (Hegedűs Sándor miniszter Makón1)
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a makói 
kiállítás megnyitására e hó 31 én Makóra utazik.
A város nagyban készül a miniszter fogadására.
A pályaudvaron ünnepi fogadás lesz. Este a vi­
gadóban hangversenyt rendeznek, a dalárda és 
a honvéd zenekar közreműködésével. A várost 
már ma lobogó diszt öltött. Augusztus elsején 
délelőtt megnyitja a miniszter a kiállítást, dél­
ben bankett lesz, s a délutáni vonattal a 
miniszter visszautazik a fővárosba.

— (Öngyilkos százados.) Gleiszner Alfréd a 7-ik 
u'ászzászlóalj helyőrségi századosa, öngyilkossá lett teg­
nap. A fiatal tisztet, aki még tcsak 32 éves volt és ren­
dezett viszonyok közt élt, búskomorság, vagy éietuntság 
űzte a halálba. Tegnap délutáni 4 órakor, mialatt kivo­
nult a 2-ik század, amelynek ő volt a parancsnoka, le­
ment a Radeczky-utászlaktanyában levő századirodába és 
valami ürügy alatt elküldte a naposokat. Mikor az ügye­
letes tiszt, 4 óra után megjelent a századnál, az iroda 
ajtaját zárva találta. Az altiszt egy pótkulcscsal kinyi­
totta, akkor látták, hogy a szoba egyik sarkában a szá­
zadparancsnok holtteste feküdt a földön,- szétzúzott agy- 
gyal. A holttest mellett feküdt az ismétlöpuska, amelylyel 
a kapitány az öngyilkosságot elkövette. {Gleiszner térdelő 
helyzetben sütötte el magára a puskát. Gleiszner öngyil­
kossága óriási feltűnést keltett a tiszti körökben. A holt­
testet a 17. számú helyőrségi kórházba szállították át 
ahonnan ma délután 4 órakor temették el a katonai kö­
rök nagy részvéte mellett.

— (Szilágyi Dezső ebédje Darányi tiszteletére.)
Karlsbadból írják, hogy Szilágyi Dezső, aki jelenleg Karls- 
badban tartózkodik, tegnap Darányi Ignác miniszter tisz­
teletére ebédet adott. Az ebéden megjelentek: Redő Al­
bert nyug. államtitkár, Ludw.gh és báró Harkányi Frigyes 
főrendiházi tagok, Sámuel Lázár, Münnich Aurél és 
Szerb György országgyűlési képviselők.

— (A Fehér Kereszt államosítása.) Az
állami gyermekmenedókhelyekvöl szóló törvény 
végrehajtása tárgyában a belügyminisztériumban 
Széli Ignác államtitkár elnöklésével értekezlet 
volt, amelyen a belügyminisztérium szakköze­
gein kívül a gyermek-menedékhelyek kormány­
biztosa, a Budapesti Első Gyermek-menedekhely 
részéről gróf Károlyi Sándor, az Országos Fe­
hér Kereszt-Egyesület részéről Taböciy József, 
mind a kelten sajat egyesületük több tagjával, 
vetlek részt. A hosszas eszmecserének eredménye 
az, hogy a Fehér kereszt-egyesületnek már ko­
rábban beerkezett ajanlata következtében a bel­
ügyminiszter töl lógja szólítani a Feher kereszt- 
egyesületet, hogz budapesti intézetét az államnak 
adja át. E kívánságra az egyesületnek jelen volt 
tagjai azt a reményüket fejezték ki, hogy az egye­
sület közgyűlése a kormánynak ezt a kívánsá­
gát készségesen fogja teljesíteni. Az egyesület 
képviselői kijelentették azt is, hogy nincs kifo­
gásuk az ellen, ha a Fehér kereszt vidéki fiók­
egyesületei a saját intézetüket az államnak át­
adják.

— (A Margitsziget eladása ) A F. N. nyomán 
megírtuk, hogy a Margitszigetet József királyi heicogtől 
megveszi egy amerikai konzorcium, amely játókbankot 
rendez be a szigeten. A biri ma illetékes helyről meg­
cáfolták.

— (A héjasialvi honvédemlék.) A héjas-
falvi iitutilius magyarság — mint említettük, 
emléket állít a iehoiegynazi csatatéren levő hon-

~~ főbb ás olcsóbb mint bárhol ép úgy készpénzén mbit BUDAPEST.
MF* részletfizetésre kapható: cakla VII. kerület, litván-tér 7. es. alatt.

JsL jn. Gonda DUl0rrdK13í3u3n Képes Butoralbum 6U fill, posabélytg beküldése mellett kaphat*
A ki esen lepra hivatkozik, S°/o árengedményben részesük
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védairra, az emléket szeptember 29-éu fogják le­
leplezni. Az emlék-bizottság ebből az alkalom­
ból a következő kérelmet intézi az erdélyrészi 
történetírókhoz :

Minthogy a fehéregyházi határon van már egy honvéd­
emlék a névtelen hősök emlékére, a fölállítandó emlék­
művön azoknak a hős honvédeknek a nevét óhajtjuk 
megörökíteni, akik köztudomás szerint e csatatéren estek 
el. Egy ilyen névsort kaptunk a Kolozsvári Ereklyemu- 
zeumtól, amely a kővetkező: Daczó Zsigmond őrnagy, 
Zeyk Domokos százados, Endes Árpád százados, Pobleczki 
százados, Bozó Pál százados, Oteska főhadnagy, Nóták 
Sándor főhadnagy, Gál Sándor hadnagy, Boros József had­
nagy, Csiszár István élelmező biztos, Szaszarán János, 
Zima Sándor, Tölcséres János, Tölcséres István, Jófalv i 
Sándor honvédek. Ezt a névsort azzal a kérelemmel kö­
zöljük, szóljanak hozzá történetíróink, főleg Kővári Mihály, 
vájjon ezt a névsort jogosan lehet-e rávésni az emlékre 
s hogy rajtuk kívül nem ismeretes-e más hős honvéd, 
aki a fehéregyházi csatatéren esett el. Az adatokat kér­
jük Somogyi Albert elnökkel Héjasfalván közölni. Haza­
fias tisztelettel Somogyi Albert elnök, Adorján László 
jegyző.

_ (Fodor Mihály sorsa.) Fodor Mihály hosszú év ti­
zedekkel ezelőtt, úgy ötven is annak, árva gyermek volt 
Komáromban. A komáromi árvaszéknél volt egy kis pén- 
zeczkéje letéve, hogy ha megnő legyen mivel megkezdeni 
az életet. Csakhogy a kis Fodor Mihály egyszer csak el­
tűnt Komáromból. S azóta ötven év elmullott senkisem 
emlékezett Fodor Mihályra, csak az árvakasszában szapo­
rodott a pénze. Ami elég különös hazánkban. Hogy hová 
lett Fodor Mihály, azt nem tudta senki. Most érkezett Ko­
márom városához Oravicabányáról az átirat, amely azt 
mondja, hogy Fodor Mihály 63 éves „péksegéd vallisu, 
református foglalkozásúu komáromi illetőségű egyén meg­
halt, még pedig a legnagyobb nyomorban. A külétü em­
ber sokáig foglalkoztatta Komárom városát, mig rájöttek, 
hogy a magyar nyelvvel hadilábon álló Oravicabányaiak 
Fodor Mibálya egy személy a rég eltűnt árvával, akire 
40C0 korona készpénz várt ötven év óta az árvakasszában 
— Ez az árvák szerencséje.

— (Jég és árvíz.) SzékelyudvarhelyröL irja 
tudósítónk : A több mint másfél hónap óto tartó 
esőzés sok kárt okozott a székelyföldön. Megá­
radtak a hegyi patakok, a Küküllö folyó pedig 
a héten elvitte bz amúgy is gyönge termést ; a 
mi még az árviz után is megmaiadt, azt elvette a 
jég. Lengyelfalva, Betlenfalvá, Kadicsfalva, Fe­
nyőd és Oroszhegy községek s Székelyudvarhely 
város halarának nagy részét teljesen elverte a 
jég Az árvíz Korondon, Malomlalván, Süköben 
Farcadon, Hodgyában és Bikalalván okozott ren- 
ge eg sok kárt. Bikalalván, 10—15 gazda kivé­
telével, tönkretette az árviz az egész községet.
A Sültő és Hodgya felől jövő hegyi patak, mely 
Bikalalva főzött szabályozatlanul folyik, csaknem 
az egész községet elborította, a nagyobb háza­
kat és gazdasági é, öleteket mestrontotta, a ki­
sebbeket pedig mindenestül elsodorta A keresz­
teket kővel hordta tele, a gyümölcsfákat lövés­
től kilépte; ezenkívül az utakat és hidakat telje­
sen elrontotta. A kár csudán ebben az 
egy községben 60.000 koronánál több. Sok a 
kár Székelyudvarhelyen is. A szómnál falvi vá­
rosrész közt folyo patak szintén kiöntött s nem­
csak a partjain levó szántókat, kaszálókat és 
téglavetö-telepeke1 tette egészen tönkre, hanem a 
Szejke fürdő felé vezető utat is elrontotta s be­
hatolt az ut mellett levő lakásokba is. Bethlen- 
falva község lakó «ágát az ázviz a templomba 
szoritot'a be A vihar ugyanis a délutáni ve- 
csernye alatt tört ki s a nyomában az ár ugv 
ellepte a templomba vezető u cat, hogy a nép 
késő e tig nem tudott a templomból kimozdulni. 
Az ssz-s kár küiülbelül félmillió korona. A 
részletes becslés különben most történik. Deme­
ter Lőrinc dr., az u (várhelyi járás főszolgabí­
rója. ki a hely-zinén utazik, fölterjesztést inté­
zett a vármegye alispánjához az országos gyűj­
tés megi diiasára valamint egy nagyooó állami 
segítségért is.

— (Tüzek a vidéken ) Nagy tűz pusztította 
el Hajmaskér községét Merger Gyuláné malma 
gyulául ki s a gyorsan harapódzó lángok a la­
kást, szoba bútorzatot, konyha eszközöket, szár­
nyas állatokat s a malomban 200 métermázsa 
buz.at hamvasztottak el. A kár pontos becslés 
ezeiint 36,206 korona. A csenuőri nyomozás ki­
derítette, hogy a űz. Spiegel János molnarseged 
gondatlanság,iból keletkezet,!, mert nevezett az

Csúz és

égő patroleum lámpát fedetlenül hagyta, s eltá­
vozott a malomból. Mire visszatért, lángban ál­
lott minden. Bakony-tamtisi tudósítónk irja : 
Községünket majdnem teljesen elpusztította a 
tűzvész. Elégett hatvanöt ház, közte a pap­
iakhoz tartozó mellékhelyiségek is, a csű­
rökbe és pajtákba behordott temérdek szalma- 
és takarmánynemü, nagymennyiségű háziállat. 
Hét község tűzoltósága segédkezett az oltás ne­
héz munkájában, de minden önfeláldozó fárad­
ságuk kárba veszett. A rettenetes szárazság csak 
tápot adott a veszedelem gyors tova harapódzá- 
sának. Viz nem volt. A nyomor óriási. Babocsa 
községben, a napokban, erős vihar dühöngött. 
Egyszerre egy villám lecsapott Radics György 
pajtájába s úgy a pajtát, mint a mellette levő, 
mintegy 20o kereszt gabonát telgyujtotta. Az 
oltás hiába volt s az egész pajta és gabona el­
égett. Az épület biztosivá volt, a gabona azon­
ban nem.

— (Vleszakért adomány.) Győri tudósítónk irja : 
Ezelőtt, mintegy öt év előtt Oaszner Ede városi törvény- 
hatósági bizottsági tag 2000 koronát adott Győr városnak 
azon rendeltetéssel, hogy az uj városház dísztermének 
menyezetére a polgári erényt dicsőítő freskót fessenek.
A festmény helye még üres, de kivitelét eddig az it kö­
rülmény gátolta, hogy díszes és mübecscsel biró kép 
2000 koronából nem kerül ki. A városi közgyűlés meleg 
köszönő iratot intézett az adományozóhoz, adományát 
pedig a kijelölt célra gvümötcsözteti. Gaszner Ede azon­
ban ugylátszik, meggondolta magát, mert a városhoz be­
adványt intézett és abban az adományt visszakéri.

— (Telefon Marosvásárhely és Szászt gén kő - 
zöít) Régóta tervezi mind a két város, hogy telefon 
összeköttetést létesit. Mint értesülünk, végre m gvalós ul 
ez a terv is a székely kamara közben járására. A keres­
kedelemügyi miniszter leiratot intézett a kamarához, 
amely szerint a marosvásárhely—szászrégeni telefon költ­
ségeit az 1902. évi allami költségvetésbe felvétette.

— (A Maros halottja.) Marosvásárhelyi tudósítónk 
irja: Reiter Samu nyomdászsegéd pénteken este a M a- 
rosba fűlt. Több társával egyült a nagy gat alá ment 
fürdeni, többször be is úszott a mélybe, de egyszer csak 
elmerült. Hihetőleg görcs f.igla el a szegényt. Egypárszo r 
kiabált segítségért, de az utánna ment gépmester nem 
tudta kimenteni. Elmerült végkép. A Maros minden esz­
tendőben sok áldozatot kiván. De senki nem gondosko­
dott mind a mai nap;g, hogy a veszélyes helyeken tila- 
Ljm-táblákat állítsanak föl.

— (Vízivárosi búcsú) Tegnap a Vízivárosban szent 
Anna névünnepe alkalmából búcsú volt, Az ájtatosságok 
a vízivárosi templomban reggel hét órakor kezdődlek és 
délelőtt tiz órakor volt a zenés nagymise, amelyet Dö­
mötör Gedeon plébános celebrált. Délután az ájtatosságo- 
kat vecsernye fejezte be, amely után a közönség szét­
oszlott a bomba téren emelt sátrai közt és a budai ven­
déglőkben .

— (Eltűnt pénztáros ) Zenfai tudósítónk irj : Northi 
lános, a zentai általános takarékpénztár pénztárosa ti­
zenegy évi becsületes szolgálata után. az elmúlt héten 
3 CO forintról nem tudott beszámolni. Az intéző igazga­
tósága állásából rögtön elmozdította a hűtlen pénztárost 
bár az Óvadékából a hiányzó összeg legnagyobb része 
megtérül. Horthi azután azzal az ürügygyei, hogy a hiány­
zó pénzt rokonai segítségével pótolni fogja — elutazott 
Zontáról — de mindezideig eleijeit nem adott ma­
gáról. A lakai ékpénztár felügyelő bizottsága és választ­
mánya az intézet könyveit és váltótárcáját alaposén át­
vizsgálván, az említett három ezer forin'ou kivüi min­
dent a legnagyobb rendben talált.

— (Kivándorló magyarok.) A belügyminiszteri um 
újabb leiratot intézett a törvényhatóságokhoz azzal a föl­
hívással, u'asitíák közegeiket, hogy a legnagyobb szigo­
rúsággal tartsák szemmel a kivándorlási ügynököket, akik 
különböző csalárd Ígéretekkel csalogatják különösen a 
fold népét a kivándorlásra. E r- ndelct éppen kapóra jött, 
mert a Felvidék határmenti megyéiben a népközölt min­
denfelé hire jár, hogy Dél-Ameiikáha, Szan-Paolóbt 30.000 
földmivest keresnek, akik ott ingyen földet és gazdasági 
eszközöket kapnának a brazíliai kormánytól. E hireszte 
lés nyilván az ügynöküktől származik, akik különösen a 
kisgazdákra vetették ki halójukat. Az éberebb szolgain- 
ráknak, tőképpen Abauj-. Sáros-, Szepes- és Liptómegyé• 
ben most elégséges alkalmuk volna megvalósítani a mi­
niszter rendelkezését, amely szerint a külföldi kivándor­
lási ügynö löket le kell tartóztatni és n határra toloncolni. 
Általános figyelmet kelt még a nevezett megyékben az a 
jelenség is. hogy a kisbirtokosok nagy szám nál kínálják 
megvételre házukat és lelkűket, ami nemcsak a tömeges 
kivándorlást jelzi, hanem másfelől egy uj ti lolágról is 
lerántja a leplet A kivándorlási ügynökökkel egyetértve

batá ban felülmulhatlan a ZoHán-féle etiiz- és 
fcöszwény elleni kenőcs, mert a betegek, kik 16 
—20 éve szenvednek s fürdőket és gyógyszereket 
használtak eredm mytelenttl, — e szernek köszönhe- 

_ tik meggyógyulásukat, üveg-'e 2 korona.

Kedd, 1901. julius 30.
sok helyütt a falusi pénzkölceönzők kerítik hálójukba *
kivándorlásra hajlandó parasztokat és azzal az Ígérettel, 
hogy 10 16 év múlva, ha visszatérnek, visszaadják nekik 
kisgazdaságukat a vételáron, potom pénzért magukhoz 
váltják az ingatlanukat. így dolgozik egymás kezére a 
külföldi kivándorlási vállalat és a falud uzs órás a sze­
gény tudatlan paraszt kifosztására.

— (Egy kis tévedés.) Királyunkkal történt. A mikor 
ugyanis Ferenc József legutóbb Csehországban járt, ellá­
togatott Karlstein várába is. Útközben természetesen a 
község elöljárósága mindenütt ünnepélyesen fogadta és 
üdvözöPe az uralkodót. Egy kis faluban aztán a király 
jóindulattal fordult a diszszónokhoz, a község öreg lelké­
széhez :

— Nosl Tisztelendő ur I ön bizonyára már öreg 
ember ?

— Bizony, felség, 76 éves vagyok.
— Az szép kor. És régen van már itt ?
— Oh ! uram Istenem ! hiszen már több mint két órája 

várjuk itt felségedet ebben a pokoli hőségben . . .
A király mosolygott és tovább haladt . . .
— (A szegedi rab felség-folyamodv ánya) Múlt 

számunkban megemlékeztünk, hogy Obcrccllvr Antal volt 
kaposvári kereskedő, hetvenhat éves aggastyán, kegyele­
mért folyamodott a királyhoz, hogy büntetésének hátra­
lévő idejét engedje cl. Obercellert, aki a nyomortól 
hajtva, két gyermekét megfojtotta, tiz évi börtönre ítélték 
s még négy éve volt a rászabott büntetésből. A folyamo­
dás tegnap érkezett vissza a Csillag-börtön igazgatóságá­
hoz azzal az értesítéssel, hogy a király nem kegyelme­
zett meg a gyermekgyilkos rabnak.

— (Felvétel az Ipariskolába.) A budapesti m. kir. 
állami felső építő ipariskolában (VII. kér. Csömöri-ut 
8t—86 sz. a) a beiratásokat szeptember hó l-tői 5-ig 
tartják. A rendes tanfolyamon a tanítás tartama három 
év. Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek azok a 16. 
életévet betöltött, ép testi szervezetű, egészséges ifjak 
akik a polgári iskola, gymnásium, vagy reáliskola négy 
alsó osztályát|elvégezték, továbbá, akik az építő ipari szak­
iskolák két első osztályát jeles eredménynyel elvégezték.
A jelentkezésnél az illetékes elsőfokú iparhatóság által 
hitelesített bizonyitványnyal kell igazolni, hogy a tanuló 
az épitő ipar terén már foglalkozott s legalább egy nyári 
szünidőnek megfelelő két hónapot az épitő ipar terén 
gyakorlati foglalkozásban töltött. A jelenthez esnél szüksé­
ges iratok: I) Keresztlevél, vagy szüle'ési b.zonyitvány, 
2.) A tanuló által elvégzett összes középiskolai osztályok* 
rúl szóló bizonyítványok, — 3 ) Az elsőfokú iparhatóság 
által hitelesített gyakorlati bizonyítvány, — ■>.) Községi, 
városi, vagy megyei orvos hivatalos bizonyítványa arról, 
hogy a jelentkező vcdhimlővel másodszor i-. be van oltva. 
Kik nem közvetlenül a középiskolából szándékoznak az 
intézetbe lépni, erkölcsi bizonyítványt is tartoznak elő- 
előmu'a'ni. A lefizetendő dijak: felvételi vizsgálat dija 6 
korona, beiratási dij 4 korona, szertári biztosíték 6 ko­
rona, — A tandíj félévenként 20 korona. Az intézet igaz­
gatósága készséggel ad bővebb felvilágosítást.

- (Sajtolt széna éa szalma, mint tüzelőanyag ) 
Észak Amerika síkságain a fa és szén fényüzési cikk. 
Külön erre a célra készült tűzhelyeken szénát és szalmát 
tüzelnek s több Ízben kísérleteztek azzal, hogy a szénát 
és szalmát tömör alakba sajtolják. A kemény tüskék alak­
jában sajtolt széna, szalma és kukoricaszár jobban és 
huzamosabb ideig ég, valamint nagyobb meleget ad, mint 
a szén. A gyom is használható ilyenformán s természe­
tesen o esőbb tüzelőanyag. Állítólag egy társaság alakult 
jelentékeny tőkével, mely több gyárat szándékozik fel­
állítani szénából, kukoricaszárból és gyomból készült tü­
zelő tüskék gyártására. A tervet igen jónak és hasznot- 
hajtónak tartják, mert a szükséges nyersanyag minden 
farmkerületben bőségesen meg van.

— (Magyarországi nagy gyakorlatok ) Augusztus 
végén és szeptember elején nagy hadgyakorlat lesz Pécs 
környékén. A hadgyakorlat végső műveleteinél a király is 
jelen lesz. A tolna- és baranyamagyei szolgai).rói hivata­
lok már megkapták a hadgyakorlat tervét.

A hadtest az 52. 44 68. 69 23. 32. 38. 86. gyalogez­
redekből, továbbá 3. bosnyák-borcegovinai ezred egy 
zászlóaljából, a 13. és 16. huszárezredből, a 12, ulánus- 
ezredből, a 4. 10. 11. 13. tüzérezredből, öt utász-zászló- 
aijbói a 16. és 17. egészségi szakaszból s végül a had­
testhez beosztott szekerészei bői fog állani. Először a dan­
dár-gyakorlatokat tartják meg, amelyek közül különösen 
a lovasság gyakorlata lesz érdekes. A 31. hadosztály 
Szopvár, Öbröky és Igái közelében augusz'us 28-tól 
szeptember 4-ig tart gyakorlatot. A gy . orl aton a le 
huszárok 3. lov.is-zászlóalja, az 5. tüzér-ered 4. ütegje, 
a 7. utász-zászlóalj és a 7. egészségi szakasz vett részt. 
Szeptember 4-161 10-i : a hadosztályok egymás ellen fog­
nak operálni. Szeptember 11 én pihenő van. Szeptember 

12161 17-ig a király előtt lesz a záróh Igyakorlat.___

m gyógy szertárában
UUDAPEST,

V., St tale,-.utca es Szaba4- 
sag-ter sarok.
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 Hadi hajóink) Szeptember elsején az idegen

tengereken tartózkodó hadihajóinknál utalvány-forgalmat 
hoznak be, egyelűre a Mária Terézia és Aspern tengeri 
hajóknál. A legnagyobb összeg, melyet utalványon a 
hadihajókon lehet küldeni, 1000 korona. E forgalomban a 
nemzetközi utalvány-blanketlákat kell használni. — A VI. 
Károly császár hadihajó, mint egy táviratunk jelenti, há­
rom napi tartózkodásra Prevczába érkezett. A hajón min­
denki jól van.

— (A gondatlanság áldozata.) Komirom- 
meyye Bajcs pusztáján, a primási főerdőőr fia, 
Klasztovicska Ferenc, egy béres fiával, Paszto- 
rek Antallal kiment az erdőre, magával vive 
apja töltött puskáját. Az erdőn a béres fiú tréfá­
ból lökdösni kezdte társát. Az meg puskája csö­
vével lökdöste vissza. Egyszerre a fegyver elsült, 
es Pásztorok Antalt találta az egész töltés, aki 
iiigtön meghalt. A főerdőőr ellen a vizsgálatot 
azonnal megindítottak, mivel a töltőit fegyvert 
a gyermeknek oda adta.

i Hölgyeim I Tessenek megtekinteni a Szent-Lőrinci por- 
cellán-festőgyár városi raktárában, Teréz-körut 32. szám 
alatt naponta beérkezett újdonságokat. Szent-Lőrinci por- 
cellán-gyár. Városi raktár: Budapest, VL, Teréz-körut 32. 
sz. Kuhinka István K. örökösei üveggyárának főképvise­
lője és egyedüli raktára.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Ilerczeg és Morvát, Bu­
dapest, Kerepesi-ut 62. szám alatt, »Adriát szállóval szem­
ben létező női-divat áruházára.

lába és megkérte, hogy eresszék szabadon Wosnert. K • 
rése nagyobb nyomatékéül először egy ezres bankjegyet 
tett le a biró asztalára, és midőn ez emiatt felháborodva 
kiutasította, az asszony még hét darab ezressel kínálta 
meg. A táblai biró erre Wosnernénak és ügyvédjének 
ajtót mutatóit. Rochlitz később fölkereste a bírót és 
azzal védekezett előtte, hogy Wosnerné a nyolc ezres­
bankót óvadékul akarta letenni férje szabadlábrahelyezé- 
seért. Ezt a védekezést azonban nem fogadta el, mert 
— úgy mondotta, — minden ügyvédnek tudnia kell, hogy 
az ilyen óvadékot a királyi adóhivatalnál kell letenni. 
Pozsony város jogászköreiben feszült váraKozással néznek 
az ügy tüvábbi fejlődésének elébe.

Mint Pozsonyból ma táviratozzék lapunknak, az ügy­
védi kamara elejtette a Rochlitz ellen emelt a vádat, 
mint teljesen alaptalant. így tehát Rochlitz ellen sem­
minemű fegyelmi eljárás nincs folyamatban. A vád elej­
tése olyan formában történt, hogy a felebbezésnek alig 
lesz eredménye.

§ Egy pof tizennégy nap. Maczó György napszá­
mos állott ma a szegedi bíróság előtt. Hatóság elleni erő­
szak vétségének elkövetésével volt vádolva, mert megütött 
egy rendőrt. Korcsmából jött ki a napszámos és danolva 
vonult végig az utcákon. A rendőrök aztán bevitték a 
városházára s az őrszobába zárták. A napszámos ott is 
tovább garabonciáskodott mire bement hozzá Lakos 
Imre rendőrőrmester és csendre intette. Az ittas ember 
ekkor nekiment az őrmesternek s arcul ütette. A bíró­
ság a napszámost ezért ma tizennégy napi fogházra 
Ítélte.

NYILTTER.")
IRODALOM ÉS MÜTÉSZXT. \/EHuYÖOYlTÁS HEMOPATlj

Bocskay fejedelem szobra. Hajdú-Böször­
ményből Írják: A Hajduságban mozgalom indult 
meg, hogy Bocskay Istvánnak, a Hajdúság meg­
teremtőjének szobrot állítsanak. Az. impulzust 
Kassa város példája adta, mely nemsokára 
Rákóczi Ferenc fejedelemnek állít szobrot.

• A győri Bzlnikerület. Szombathely város tanácsa 
értesítette Győr városát, hogy a gyfir, szombathely, ko- 
márom, pápai színi kerületbe belép. S a kerület-szerv ezó 
értekezlet jegyzőkönyvét aláírva megküldte Győr váro­
sának.

SPORT.

V
■ Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
W alku mazva köszvény, asthma, szív, vese-, 

gyomor-, i'él- éh bólyagbáDtalmaknál, súlyos 
vér- és borba|oknál Biztos védelem stivstélhüdés és 
elmemar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évento 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be 
Egyógyinód megalapítójának és egyedüli képviseltjének

rill VÍNXÍRPO I e9yetl orvostrnak (Hemapata) 
L)l MJl AViU U» ^ rendelő intézete van
lluditpest, V., Véezt-körut IS. szám a. 
Bendclés naponta 9—1-ig és 3—6-ig Dijarott levélre válásiéi
Jelegeket intézetén kivül is kezel. - Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
arról értesíteni, hogy eddig Sándor-tér 4. szám alatt 
volt

V S h'nnip'i-k h utiicap 
Philister. Tot.: 10: 111. 60

cr. Kotttngbi unni vereenyek A tegnapi versenyek 
eredménye a következő :

I. Hároméviek gátversenye. 1. Ananas, 2. Azért is. Tót.
1° 29. r, .

H. El adóver ttny. 1. Tartom, 2. Strvfouer 3. tair űriek.
Tot.: 10:36.

III. Kétévesek handicapja. 1 Erinna, 2. Amras, 3. I'an- 
tassin. Tot.: 10 : 28. 60: ti! 82. 62.

IV. Helenenthali d j. 1. Ká Gall, 2, Llubar, 3. Original.
Tot.: 10:57. 60: 108. 147. 126.

Ji, m I, 2 Royal Flush , 3
161,184,109.

VI. Qdtvereeny. 1. Helle, II, 2. Da kommt Sic, 3. Bal­
tavár. Tot.: 10 : 39. 60 : 85. 83.

VII. Handicap. 1. San Jagn. 2. Franc tireur, 3. Waterloo.
To*.: 10:22. 50:70. 116.

törvényszék.
§ A kamarai elnök bűnei. Pozsonyból Írj ik : A 

pozsonyi kamara elnöke Rohlitz livadar ellen viza 
gal t folyik mert egy nagy-szombati takarékpénztárral 
való tárgyalása közben azzal kérkidett a tanuk eiőtt,-
hogy a királyi táblán és a királyi Kúrián a pórt meg" 
nyori, mert ott hathatósabb ömdOttctós * van. lh 
most Pozsonyból jelentik, Rochlitz ellen újabb vád merült 
fel,hogy bűnös egy mcgvesziegciő kísérletben. Az. met a 
következő: A pozso ,yi törvényszék néhány hónappal ez­
előtt több évi börtönre itélto Wo ner Jikib dim .szerda­
helyi gazdag kereskedői, aki több csallóközi paraszt család 
kárára váltósat hamisítod. Wosncr ügye inár árkor r.g 
óla húzódott. Egy Ízben már fölebbezték a kiral i láb­
iához. A vádlott családja akkor mindenáron ki akarta 
vinni, hogy a vádlottat a bilnpőr befejezéséig szabad­
lábra helyezzék. E végett Wosn rek maidon követ meg 
mozgattak, és Kormos Adolf kúriai bi ó személyesen 
Pozsonyban járt, hogy a királyi Táblának illet" b.i.ut in 
Wosner érdekében informálja. Miután mindez mm. sike­
rült, Wosncr Jakab felesége elment Rochlitz ügyvéd i- 
éreté ien egy nagyobbfun ;u királyi táblai bio i|v 
a

cim- es cimeríestö műtermemet
Vili. József-körut 18. szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája:

Szentes Jenő»

•mTrovat alatt közlőitekért nem vállal felelősségei 
' & Szerte

KÖZGAZDASÁG.
A német vámtarifa javaslat.
(H) Németország u j vámtarifa javaslata épen 

ugv érinti az egész exporlképes világot mint 
m>.gat a német közgazdaságot és kereskedelmet 
és foglalkoznunk ezen kérdéssel azért is szüksé­
ges, mert magát a mi mezőgazdaságunkat rend­
kívül közelről érdekli. • ......

Maga a törvényjavaslat — mely a kormány tá- 
mogatíisával a b.rudalmi tanács elé keru — ki­
zárólagosan német mezőgazdasági érdekeket kép- 
visel é. ezeket lesz hivatva előmozdítani, és ha 
ténvleg tő vónynyé emelkedik, akkor ez a néme 
argliusok fényes győzelmét fogja jelentem a 
kereskedelem fölött. Azzal azonban tisztában 
vtiii az egész világ, hogy ezen fényes győzelem 
egyúttal a német kereskedelmet a tónk szélé-e 
juttatni, és a német fogyasztó közönséget olyan 
fi os als teherrel suitja, hogy azt megközelítőleg 
sem icon lehet meghatározni.

M, foglalkozunk a kérdéssel azért, mert n ező- 
giiyd isiign kát rendkívül közéből őr.nti a német 
Sdvám do egyúttal -a akarunk mutatni arra a 
V r Imnnvrv is hogy a mi mezőgazdaságunk 
érdekeit Len német merénylet ellen a kormány­
körök feladata lenne megvédem.

Németország mezőgazdasága nem volt képes 
soha táját országát ellátni a szükséges nyers

anyaggal, hanem nagy mennyiségben importált 
úgy az európai, mint az egyesült államok pia­
cairól. Megakadályozni ezen importálást csak 
részben lehet, mert Németország kifejlett ipara 
anyagot igényel, bármily módon teremti is azt 
elő. Így tehát könnyen meglehet az, hogy az a 
töltött fegyver, melyet az uj tarifajavaslat képé­
ben látunk, visszafelé tog elsülni, aminek követ- 
tezménye az lesz, hogy a fogyasztóközönség 
esz kénytelen viselni a felemelt vámokkal járó 

nagyobb terheket.
Megnehezíti azonban az-export államok hely­

zetét és kereskedelmét is, mert a kivitel csak az 
árak bizonyos mértékben leendő devalválása 
után tartható fenn. Nincs tehát kizárva most 
már az, hogy az európai államok között olyan 
vámhaboru fog kitörni, amelytől méltán retteg­
het minden ország, mert a vámháboru anomá­
liája a kereskedelemben zsibbadást, deprimációt 
a mezőgazdaságban pépig ezzel járó zavaros 
és nyomasztó helyzetet fog előidézni. Ma még 
a javaslat nem törvény, és a német birodalmi 
tanács bizonyára megfontolja előbb jól, mielőtt 
ezen nagy horderejű, káros következményekkel 
járó állapotot szentesítené. De a német agráriu­
soknak nagy a hatalma Németországban és nem 
lehetetlen, hogy a tanács is úgy mint a kormány 
— ezek befolyása alatt áll, Azért iktatjuk tehát 
ide már ma a javaslat főbb tételeit.
T"javaslat két irányú, és a kettős vámrendszert akarja 
meghonosítani. A maximális és minimális vámegységeket > 
melyek elseje változékony,ijmig a minimális tételek min- 
den~"körülmények között tartandók és nem redukálhatók. 
Ezek pedig a kővetkezők :

rozs 6 márka (eddig 3 és fél márka 
búza 61/2 „
árpa 4 „ ( „ 2 „)
zab 6 , (.28 ,)
tengeri 4 „ ( „ 160 „)
lovak 30 -300 márka( . 20-30 ,)
bikák, tehenek 25 „ ( „ 9 „)
borjuk 4 márka ( „ 3 ,)
sertések

kettős mázsája 10 „ ( » drhja 6 „)
vaj—sajt 20—30 márka ( „ 20 „)
alma, körte 6 „ ( „ vámmentes)
komló 40 „ ( , 20 márka)
szőlő 15 „ ( » 4—10 „)
sertészsír 121/2 , ( . 6 „)
bor minő­

ség szerint 24—160 „ ( „ 10—20.)
sör 6 „ ( » 4 ,)

Az eddigi vámok tehát 50—300 százalékkal 
emeltetnének, >.-ni a bevitelt előreláthatólag rész­
ben megszűnt-öné.

Magyarországot illetőleg a kereskedelmi szer­
ződés ez.n uj minimális vámtételek alapján ki 
van zárva és közgazdasági közlekedésünk Né­
metországgal megszűnnék, mert nekünk sem 
lenne indító okunk arra, hogy Németországnak 
bárm féle eng> dtnényeket tegyünk.

Ha az eddigi forgalmat vizsgáljuk, úgy talál­
juk, hogy a kivitel Magyarországból 87 — 135 
millió koronát tett ki, míg a behozatal hozzánk 
55—62 millió között váltakozott. Főbb kiviteli 
cikkeink: gabona és egyáltalában őrlemények, 
gyümölcs, szarvasmarha és fa. Ezek értéke 112 
millió koronát telt ki.

Ha visszaemlékezünk a millennaris gazdakon­
gresszusra, úgy eszünkbe jut az a kézszoritás, 
amelylyel a nemzetközi gazdák egymás érdekeit 
szem" előtt tartandó és egymást támogatandó 
fogadalmat tettek. Nem kellett sokáig várni és 
a német gazdák futuigálják a kongresszus hatá­
rozatait más államok mezőgazdaságának rová­
sára és hátrányára.

Béesben az osztrák magyar vámbizottság leg­
közelebb összeül, hogy a német védvámjavaslat 
tárgyában értekezzék.

— A kis ipa- Ausztriában. Akármennyire gyűlöl­
jük kedves szomszédunkat és szövetséges társunkat foly­
tonos intrikái miatt: egyben-másban még mindig előttünk 
jár. Ilyen a kisipar párto'ása amelyet Hegepüs miniszter 
oly lelkesen támogat. Persze azt, amit osztrák kollegája 
tehet, ő nem viheti végbe. Az osztrák képviselőháznat 
1891-ben hozott határozata folytán a kereskedelmi minisz­
térium évenként jelentést tartozik tenni a különböző tar- 
tományi bizottságuk, a kereskedelmi és iparkamarák ré­
széről a kisipar éadokében folyamatba tett ak lóról. A ke­
reskedelmi minisz-erium e célból ez évbon 669,000 K. hi­
tel fölött rendelkezett: 1892-ben e célra csak 20,000 K. ál­
lott rendelkezésre. Miután pedig ugyancsak 1900-ban az
egyes tartományok, kereskedelmi és ip rkamirik, vala­
mint más tényezők szintén körülbelül 370,000 K-t hasz-
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niltak fel e célra, ennélfogva éren évben körülbelül 
930.000 K. használtatott fel a mondott célra. Az iparfej­
lesztési ügynek a kereskedelmi minisztériumban 66 se­
géderő áll rendelkezésre, mely hivatalnoki kart felsőbb 
hivatalnokok, képviselők stb. testületek köréből alkotott 
szaktanács támogat. Az iparfejlesztés három irán-'ban ve­
zettetik. 1. az ipar technikai fejlesztése, 2. a gazdasági 
szervezet pártolása, 3. a tanoncoktatás fejlesztése irá­
nyában. A technikai fejlesztés ipari gépek kiállítása, to­
vábbá hat- nyolchónapos mestertanfolyam tartása által 
gyámolittatik. Ezen mestertanfolyamot (Bécsben) kézmtt- 
iparosok látogatják, még pedig a cipésziparosok, lakato­
sok, szabók, épitészrsztalosok és galvanotechnikusok. 
Rendeltetése ezen tanfolyamnak a gyakorlati iparosokat 
a kis- és középipari üzemekben ismertté vált technikai 
vívmányokkal megismertetni. Tényleg ezen tanfolyamok 
állandó kísérleti állomást képeznek az illető ipari ág te­
kintetében. 1900-ban 74 ily tanfolyamban 2289 iparos vett 
részt. Ugyancsak gépek részletfizetésre és a beszerzési 
ár mellett lesznek itt átengedve, de rendszerint nem 
egyes iparosoknak, hanem ily beszerzés céljából alakult 
testületeknek. A tanoncoktatás, tanoncmunkakiállitás, to­
vábbá munkásotthonkiállitás által támogattatik.

Ehhez a nagyarányú munkához mi szegények vagyunk. 
Az állam mindenre nem képes, a társadalom pedig még 
mindig nagyzási hóbortban szenved s a legjobb sorsú 
iparost is odaadná egy kivasalt cihnderü adószámviteii 
számsegédjelöltkép szereplő számgyakornokért.

= A m kir. postatakarékpénztár 1901. Junius 
havi forgalma.

Takarék­
tól galom

Chequo
forgalom

7,548

68

7,4.6

2,40t 49

Betevők, illetve számlatulajdonosok
száma az előző hó végén 402,166

Uj betevők, illetőleg számlatulajdono­
sok szama 9,860

A betevők (számlatulajdonosok) közül 
kilépett

A betevők (számlatulajdonosok) számá­
nak gyarapodása 

A betevők (számlatulajdonosok) száma 
ezen hó végén 404,560 7,597

Betétálladék az előző hó végén (ko­
ronában) 33.829,567 30.920,509

Betétetett e hó folyamán (koronában) 2.398,183 116.017,373 
Visszafizettetett e hó folyamán (ko­

ronában) 1.958,296 114.977,020
A betétek növekedése vagy csökke­

nése (—) 439,887 40,363
Betétálladék a hó végén (koronában) 34.269,154 80.960,862 

Az 1901. juuius hó végéig kiállított járadék-könyvecskék 
száma 2144, melyekre összesen 7.133,152 korona névér­
tékű értékpapír van az intézetnél elhelyezve.

A betevők részére 1901. jurius hó végéig vásároltatott 
és számukra megküldetett 14.314,520 korona névértékű 
értékpapír.

k. 800 korona, 100 mm. 7.88 k. 7 97‘/s korona, 100 
mm. 7.85 k. 8.06 korona, 100 mm. 7.86 k. 100 mm. 
80 k. 8.05 korona, 300 mm. 79 8.15 korona, búrom hó­
napra.

Tiizavidéki 300 mm. 80 k. 8.25 korona, 100 mm. 
7.86 k. 800 korona, 260 mm. 7.84 k. 8.06 korona, 
100 mm. 7.94 k. í .16 korona, 350 mm. 7.84 8.05 ko- 
róna, 150 mm. 7.86 k. 8.00 korona, ICO mm. 78 k. 
100 mm. 7.66 k. 7.86 korona, 500 mm. 7,86 k 8.10 ko­
rona, 100 mm. 7.76 k. 7.95 korona, 100 mm. 7.75 k. 
100 mm. 78 korona, 100 mm. 78 k. 7.80 korona, 100
mm. 7.75 k. 8.00 korona, 300 mm. 7.73 k. 7.86 korona,
100 mm. 7.76 k. 8.00 korona, 100 mm. 7.76 k. 7.80 ko­
rona, 100 mm. 7.76 k. 8 00 korona, mind három hó- 
napra.

Féltő-Tiszavidéki 100 mm. 77 k. 100 mm. 75 k. 7.70 
korona, 100 mm. 7-85 k. 7.9Ö korona, mind három hó- 
napra.

Pestvidéki 200 mm. 79 k. 8.00 korona, 100 mm. 79 
k. 8.00 korona, 100 mm. 7.95 k. 8.05 korona, 2«) mm. 
7.82 k. 800 korona, 400 mm. 78 k. 7.77i/a korona, 100
mm. 7.75 k. 7.76 korona, üszküshogyü 100 mm. 7.75 k.
8.00 korona, 100 mm 77 k. 7.80 korona sárgi, 100 mm. 
78 k. 7.90 korona, 100 mm. 7.56 k. 150 mm. 75 k. 1n0 
mm. 76 k. 100 mm. 7.45 k. 7.80 korona, 150 mm. 7.65 k. 
7i65 korona sárga, három hónapra.

UJ-Roze 1300 mm. 6.80»/j korona, paritás 400 mm 
6 76 korona ab Duna-Abony, 600 mm. 6.75 korona par- 
100 mm. 6.72 korona ab Bpcst készpénzfizetés mellel t, 
három hónapra.

X71 Árpa 300 mm. 6.35 korona, 100 mm. 6.40 korona, 
100 mm. 6.35 korona, 100 mm. 5.40 korona ah II idapest 
készpénzfizetés mellett, hár mi hónapra.

üj-Repce 100 mm. 13. i0 korona, paritás készpénz­
fizetés mellett, három hónapra.

Cinquantln 100 mm. 6.31 korona, készpénzfizetés 
mellett, három nőnapra.

korona, (500 mm.

sok

Értéktőzsde.
Az előtőzsdén a német tarifa em Ikedése folytán m g 

mindig nagyobb eladások történnek és ennek következté­
ben a vezető értékek csekély ingadozások után hanyat­
lottak és lanyha irányzattal zárultak.

Aíegugitáskor jegyeznek ■

Osztrák hitelrészvény - 624.75 -
Magyar hitelrészvény — 630.— —
Korona járadék 92.80 -
jcizáic’ hitelbank — — 443.50 —
Rimamurányi - — — 433— -
Leszámitoióbank — - 430 —
Áilamvasut — 612 6
Déli vasul — 79 50
Városi villamos — — 282.— —
Közúti villamos — — 568 60

BUDAPESTI TŐZSDÉK-
Gabonatőzsde.

Vontatottan indult ma az üzlet a készáru­
piacon a malmoknál uralkodó vételkedv hiánya 
miatt. A kínálat ezzel szemben nagy volt és el­
kelt 26000 mm búza 5 fillérrel olcsóbb árakon.

Határidöpiacon élénkebb volt a hangulat és 
az árfolyamok emelkedést mutattak, később 
azonban lanyhább tendencia vett erőt a speku­
láción és az árak néhány fillérrel estek.

Délben zárul:
Búza októberi 8T3/14.

„ ápriUsi 8.47/48. 
rozs októberi 2-81/82. 
zab , 633/34.

tengeri augusztus 6-32/33.
„ májusra 5-18/19.

Búza elkelt:
Petlvidéki 160 mm. 7.86 k. 7.90 korona, 160 mm.

76 k. 7 75 korona, három hónapra.;
Bánsági 450 mm. 7.85 k. 8.00 korona, 2280 mm. 7.65 

k. 7.76 korona, mind három hónapra. *
Raktáráru 1850 mm. 7.74 k. 8.00 korona, 1650 mm.

7.75 k. 7.95 korona, 1700 mm. 77 k. 7.95 koiona, 2130 
mm. 7.64 k. 7.80 korona, három hónapr .

UJ-Buza Titzaoidéki 100 mm. 80 k. 8.36 korona, 
1400 mm. 8.05 k 8.20 korona, 15U0 mm. 80 k. 8 20 ko­
rona, 1CXX) mm. 80k. 8.20 korona, 7U0 mm. 8.05 k. 700 
mm. 8.05 8.16 korona, lOy mm. 80 k. 8 15 korona, 200 
mm. 7.96 k. 8.12'/* korona, 200 mm. 79 is. 100 mm. 7 95 
k.$ 8.15 korona, 600 mm. k. 7.92 k. 8.05 korona, 200 
mm 79 k. 8.05 korona, 609 mm. 79 k. 8.15 korona, 100 
mm. 79 k. 8.00 korona, sárga, 200 mm. 7.93 k. '00 
mm. 7.95 k. 100 mm. 79 k. 8.10 korona, 150 mm. 79 k.

8.16 korona, 100

BE8ÉüYCSAefg(M.

Ä tükör-

(Olo-iZ °tzé .1 (4)

— Ne beszélj ilyenekről, ezt meg nem enge­
dem neked.

— De hisz ez nem szégyen
— Amig én éb-k, leányom nem fog másnak 

pénzért dolgozni.
— De szükséges, hogy az asszonyok is dol­

gozzanak s megérdemeljék létüket.
— Ezek uj elvek, amelyeket el nem fogadok.
Sőt ellenkezőleg: az ön elvei nagyon régiek, 

elavultak.
— Nagyon helyesen — tessék csak bírálni 

atyádat — halljuk tovább.
— Nem, atyám, nem igy akartam — oh, mi­

lyen szerencsétlen vagyok! Édes Doktorom! s 
zokogni kezdett

Ezek a jelenetek kevés különb éggel, sokszor 
ismétlődtek s végre hogy megszabaduljon, elhatá­
rozta magát Paola a férj hozmom tőire. Özvegy*.: 
gének negyedik évében uj életet kezdett.

IV.

Uj férjének nere Mansueto vo I s egyetlen 
fiuk s-.ihetett, kit Pacificonak kereszteltek El- 
kezuve u névtől, mindenen végig, a lehető l-g- 
teljesehb ellentéte vu t második férje az elsőnek, 
fia a másiknak.

Hektót ja szép, - lénk, daliát tormc.ü vala ;
Mansiietu ur köz apias. inkább i t arcú, törp , 

hallgatag.
Páris tökéletesen megfelelt dicső nevének: 

pólyás angyalka volt k<*t éves kot i előtt, , mikor

halálosan beteg lett — már járt, beszélt, 
foga volt.

Pacifico ellenben nem igen no't, nem volt ké­
pes jő darabig megindulni, nehezen tanulta meg 
a papa" és .mama“ szókat s apjához hason­
lóan, mindig békés hajlamú, bus és hallgatag volt.

Paola asszony komolyan végezte házi köteles­
ségeit, tisztelte, de nem valami nagyon szerette 
férjét s szerette fiát; de mennyire különbözötte 
szeretet az előbbitől 1

A múlt. mennél inkább távozott tőle, annál 
gyönyörűbbnek, bájosabbnak tűnt fel lelki szemei 
előtt; azt hitte, hogy boldogabb emberi lény nem 
létezik, mint amilyen ő vala.

De ennek a paradicsomnak, az a-any kornak 
nem maradt egyéb tanujele, ereklyéje, mint két 
hajfürt, s egy kis kerek tükör.

Két hajfürt, melyeket a Hektor és Páris fejé­
ről vágott le haláluk napján, s az a tükör, melyet 
a rossz Gino tört el e napon.

V.
Ennek a kis tűk rnek tör'énete a következő:
A Pnolina leánykori tükre volt s hálószobájá­

ban állott.
Csak a lányok tudják, hogy milyen becses 

portéka egy kedves kis tükör. Legmeghittebb ba­
rátjuk, neki mutatnak meg mindent; ha tetszeni, 
hódítani akarnak, tőle kérnek tanácsot. A hozzá 
tüződő emlékek el nem felednetek.

Bizonyára Paola asszony sem felejtheti el soha 
azt a napo' első jegyességénekjidejéből, mikor a 
kedves tükör előtt ülve reggeli pongyolában, kis 
kendőjével vállán, anyja és egy öreg nagynénje 
körülállva nézegették mindenfelől.

S a hányszor belenézett a kis tükörbe, mindin' 
látta az akkori kdnét: mindenek előtt látta önma­
gát, fiatat üdeségében, élte legboldogabb korában 
s aztan mellette és körülötte anyja, nagynénje s a 
szobalány ; a szobában meglehetős nagy rendetlen­
ség, a zongorán mindennemű piperecikkek,ittegy vi­
rág, ott a fehér szövet, amelyből menyasszonyi ru­
hája készült, s végre a nagy tükör, emelylyel ő épen 
szembe ült; s imeszép lassan megnyílik a hátsó 
ajtó, s láthatóvá lesz legelőször egy fej s aztán 
egy egész alak.

— Mi bajod van ? kérdő az anya, aki nem 
vett észre egyebet, mint Icán áriak hirtelen elpi­
rulását 1

A szobaleány azonban mindent látott a tü­
körből, s csendesen mosolygott. S egy csöndben 
meghúzódott egyént vett észre, aki nem vol1 
más, mint Hektor ur, a Pao.ina jegyese.

— Ah urfi, ön szemtelen — kiálta rá az 
öreg — hát nem tudja, hogy ide nem szabad 
belépni. ?

De már késő volt 1 
Az ellenség bejött a várba.
A szobalváuy helyére sietve, karjába szoritá a 

szemérmesen és mélyen elpirulva húzódó leányt 
s egy éd.seu csattanó csókot nyomott üde aj­
kaira.

S a leány gyöngédebben, de mégis viszonzá 
azt, s elfödé szemeit, hogy ne lássa kipirult úr­
iját a kerek tükörben, mely előtte állt az asz­
talkán.
... A nagyn ne haragosan szivt;: a bumótot, 

a szobaleány nevetett, s az anya, ki eleinte ko­
moly és haragos arcot akart mutatni, nem tuüá 
visszatartani örömkönnyeit.

S mindezt élethűen mutatta a keiek 0 alakú 
tükör s Paoíinu, aki a világért rém mert volna 
visszanézni, onnan látta e képet s azóta mindig 
látta, valahányszor a tükörbe nézett.

Azért volt ez oly becses holmi előtte, hogy 
nem adta volna a világ sürü kincséért som.

S a legelőkelőbb helyet adta neki szobája 
régi. nem divatos, de előtte drága bútorai közölt. 
E tükör visszaidézte emlékében életének legbol­
dogabb évei , elővarázsolta férje és kedves fit 
vonásait.

Ezért esett neki oly rosszul, hogy a kis fi i 
eltörte.

S a család többi tagjai nem is sejtették, mi­
lyen nagv fájdalmat érzett a nagyanya iegbe- 
csv-ebb I miékének mcpscmnii-ülésekor; azt mond­
ták rá, öreg asszony s i. on csoda, ha néha uiáll- 
hatatlan.

Pedig ő nem volt kiá-liiatatlan, hanem jó. 
szelíd és fu-rnes — csak szerette a múltat, s 
unnál emlékeihez ragaszkodott.

A jelen fiai sohase- tudják u múlt éltekét 
tiszteletben tivtui i, különös- n, ha a mások mu 
áról van szó.

(Vége.)
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.. 4 tisztelt hölgyk&zönség szives figyelmébe
ti^n^bái' 8 **‘SI<‘r‘lä '•azui:‘ksti melyben moslbíimuIatQs olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák és felöltök.

® — ^ *rl'2 lile »folg utcai gtűvel ruhák — — — — 10 írttól félj. Ugyanaz dús aranydiaztzel —
U cgiins r,ői paletot------------------------------12-lfi íriig
Serpenli köpeny-------------------------------- 14 írt
Pörköl any linóra liszterből — — — — 4-60 írt
Tiszta selyem blous remek színek — — V60 írt

Francia selyem batisztruLa---------------E—12
meging selyem moiré ruha arany diszszel 26-30
Alkalmi pongis ruha — — _ _ _ _ pó_20
Valódi angol szövet ruha —------ —   ló—30

Nagyban és kicsinyben.

— — 6-60 forint
Serpentin-aljak szövetből------------------ 3 60 Irt. lelj.
Selyem-aljak----------------------------------- 7 írt és lelj.
Dupla rzéles ruhakelmék méterenkint 26 krtólfeljebb. 
Francia batisztok 3ó, 46, 60 kr., a legújabb színekben. 
Gyáazruhakelmék dupla széles 36, 45, 60,76 kr és 1 írt.

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Herezeg és Morvát
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-sxállóval szemben.

JtAi V

SZÍNHAZAK
Kedd !Ó01. juüus 30.

Fővárosi nyári Színház.

Fedora.

Kezoetc fél 8 órakor

A többi

SZÍNHAZAK

tátsze! eszi és fénjiépezí cikksk 
%s»„MS!AáUVt r; sítlld-palotaba, a Belvárosi ltavéház mellé tette 
, , ti7-l"lhc.ynógpt. SzeműV» v. orrszoritók 1 írt- 

; m:; nwrlv vgccböl 6 írttól feljebb, kitüntetett 
“ •uk 1 llU°l -"clj-ibb. Műszernek nagy választékban.

F*ríw|,<‘u"?;7'eii-7i6 kr- 1,let‘"’lee 3 flrtlól feljobb. 
rényképuk föle» jelmczkepek és arcképek.

------ ——

i'isé l" ; pesti kávémagazin szélldési osztálya.|

TI~ A -7T7- Tzr*'
3 roí - Sk» _X. %Jr
t -‘Vámolva é bérmentve postán utánvéttel

41 * kiló í'uba kávé Irl 7,50 
4 1 1 .nó Mocca kávé Irt 7 j>0 
<’ a kiló Jáva kávé írt 7.50 
4-1/l kiló Gyöngy Kávé írt 7.60

OI é f/ f« f n;í % y 1 0 Sl '= ■"% $ ti *111^ M ílí i i* s « 14 3 6

BUDAPEST,
‘VII.. Rottenbill er-utea, 4. <?z. alatt.
' v- v • • •■eee t

A ki jó sérvkötőt ukar,

forduljon l/izaiúiüiüal alanti czégliez.
z Ajánlja kizárólag saját gyámnányM sérvkS-
0 4 b t. hasküidit, így enes tartóit, sospanae- 

rlumeít, valamint ez összes betegápoláshoz 
szűk ' ,i«s kötszereit. Készít múideu t<»$- 
leknek UrthopeUfiizöket, mülábakat és ke­
zeket es minden o szakmába vágó kölszó­
nkét. Hivatkozom arra, hogy számos év -n 
át e kfóRiliiön, kórházakban, mint sebé- 
szstl kots/ei esz dolgoztam és munkám a 
legeUö !: in ároknál a legjobbnak bizony u-
Sérvköié megrendelésnél kérem a teát • 
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
eérvkotő szükséges Ara egy oldalra 4 írt­
tól 6 írtig, két oldalra 8 írttól 10 írtig. 
Kizárólag egyed öli főraktár valód i francai a 
és angol guiumi és balhólyug ktllöidoges- 

I Bégekben, tuczaija 120 krtól 6 írtig. Pá- 
' rie: óv-spongya Safeti-Spongee, tuczaija 
4 frttól fi írtig. Psssarium oclusivununéh 

védő, hölgyeknek nélkfilőzbellen, darabja 1.50 írt. 
Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

cretió mellolt
HAD V ÁN YI L.

sebészeti kötszer-gjáree
Budapest, VII., Erzsébet-körut 86. 
Kérjen mindenki ingyen árjegy­

zéket.

Rendkívül ölessé
a Szt.-Lőrinci Porcéin

Városi raktár* s

■z-lsörut &2m iszám,
Eíegímg, finom festés.

Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 3.7 5 
ugyanaz 12 személyre __ «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre
ugyanaz 12 személyre _ «

Finom festés. 6 szem. 26 drf*.
Étkező készlet, finom _ frt 6.50 

finom festés, arany szegély « 8.50
rococo díszes fest, dús arany, e 10.50

Complctt 12 személyre.
í5>vq.»x 1 a V x « , . 1 ugyanaz 12 személyre _r.tKezo készlet, fin. fest. arany: frt 18.__ !

díszes rococo fest., dusarany: « 21.__j Kávé-készlet, finom, 6 szem.
csavart díszes, fin. 6

Mod«-™. Ljdons&ff! Ei*,,,;,.®.
étkező bárok ibolyavirág dús

wany. 6 személyre ......... frt 14.__
ugyanaz 12 személyre ... « 25.__
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre ._ « 16.—

ugyanez ----------- ----  _ « 28.—

7.—

4.75
ti.™

2.5Í
4.—

Mocca-készlet platan val _. .
Csiszolt finom üvegkészlcí

6 személyre
csillagvésett _____ <

Függő-lámpák, majolika 5 írt­
tól feljebb.

35 cm. ernyő átmérő ._ ... « p
40 cm. í « _ « 15

5.50

r’ 50
2 ‘U

r f kérjük a minta színezetét és virágját meg­
nevezni.

Csereiísgoiiíis ingyenI
VidfS megrendelésiül

I
ii

no rí h.m7ph}
líuiiaptíit iu^iiZODD pn

a Szt. Lukáosfürdö parkvendég-lőLcn
in «5 w 45

I V, 4

délelőtt, dél­
után és esie

iaicaa-
tetves­

nek
ki!tinó ete!ele, 
jó ki* zo aj ál at, 

oh hó áruk.

1 Ixiiu iiáziar ;;. i

in - ;-tnsc n!

Legjobb árban veszem a
forgalmi és régi bélyegeket minden 
mennyiségben veszek, cserélek, el­
adók.

^KÜokler v*. O.

BUDAPEST,
IV., Koronaheroeg-utoa 3. ss.

1.20 Irt.
1 kiló verseny 1‘orloruó 1.30 Irt.
1 kiló Porto ikő 1.50 frt.
1 kiló gyöngy tinóm 1.50 irt.
1 kiló n.okku. 1.40 Irt.
1 kiló mokka legfinomabb 1.60 frt.
1 kiló arany Jáva 1.40 irt.
l kiló arany Jáva legfinomabb 1.60 Irt.
1 kilo Cuba finom 1.70 frt.
Különösen ajánlom kitűnő pörkölt 

kávéimat.
1 kiló vegyes pörkölt 1.40 frt.
1 kilo linóm pörkölt 1.60 írt.
1 kiló Cuba pörkölt 1.80 írt.

Itt helyben egy kiló vételnél is ezek 
az árak érvényesek. •> 

kilós poslazsák megrendelésnél már vi- 
•g* |2 dékre is teljesen bérmentve és elvű- 

1 nioiva küld

Balogh László
kávé- es teakivlteli üzlete

fillílAPFSTFN l öü7,et: V,L’ Rottenblller-
DUUMrLu I Lile utoa 12 a. lióktizteteh : VI. 
Andráiisy-at 36. és VII., Dohány-utca 61.

Hirdetések felyétetiiek a kiadóhivatalban Budapest, IX., Calvin tér 8
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Czimbaliiiaim,
Kielyek m illetékei lene- 
fenpacxitások éltei mindé» 
tv kin leiben a legkitűnőb­
beknek vannak elismerve éa 
így a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól kölön- 
fc> tő árban kaphatók. Mint­
hogy es idő szerint a 
esi Kihalómnak pedálján és 
belső szerkezetén utólér- 
be Istien Ulálmányom van, 
Így javításokat és italai?.- 
tinókat ie elfogadok, a 
hang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest, VII kerület, 
Krssébet körút 42 as. 
é« Vdrösmarty-utoza 

IS. szám
^i’Jsgyiiketkármentvckiild.

Magyarorsmág
leg hírnevesebb

ásvány-gyógyfor­
rásai »

ßihszädi
fjfógyit mint 
drúyn Setters»

Szíüjkai
' azonos a karls- 

btulivul.
6 fiér löki Almer 
1 Lajos és Károly, 
j Nagybánya.

Lószöimatrac
3 részű 16 klg. í ulyban 
szinvatból 14 forintért 
ke pható, mig a készlet
tart Budapesten, IV., 
Teréz-körut 36. sz a 
kárpitosnál.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 
legolcsóóbbau kaphatók:
Sziits és társánál,
Budapesten, IV., Ujvilág- 

utcza 2. ez.

Vegyszerek, gyógy­
áruk, köiszei ek, pi­
pere-és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

FtRTSCHMlROFF 6.
ezerecsen drogéria 

BUDAPEST,
Vili, Kerepcsi-ut 39. sí.

Kárpitos munkát
olcsón készít háznál és 
házon kivftl Unsavszliy 
Nándor, Vili. kerület Prá- 
ter-uteza 66., 111 63. Le­
velezőlap meghívásra ház­
hoz jövök.

Csillárok
légszesz- és villamvilági" 
tásra egy jelentékeny gyá­
ri raktár átvétele követ­
keztében mélyen leszállí­

tott árakon eladók.
Faragó Ferencz

f cdrassy-ut 46. Gyár- 
tea sarok. Ugyanott sze­

relések is olcsón fogad­
tatnak el.

Mentő
poloska irtószer a legha­
tásosabb, nem hagy foltot, 
a poloskának, uvy minuen 
rovarnak még a petéit is 
kiirtja. Ezen szer haszná­
lata után sohasem lesz a 
lakásban, úgy a bútorban 
sem poloska vagy féreg. 
Kapható 3ű, 40 kr és 1 
frtos üvegekben, Bettel­
helm Zsigmond és 
Tsa, Budapest, Cal- 
vin-tér 7.

Butoriparosoit,
Nemes óe Lengyel Bu­
dapesten, IV,, Keoeke- 
móti-utoza 6. sz. I era.,
ajánlják dúsan felszerelt 
raktáraikat, sajátkészitmé- 
nyü fa- és kárpitos mun- 
t kákban.

10 Írtért
tanítok hölgyeket rajzol­
ni, varrni, szabni ke­

zesség mellett.

Hoffmann Karola
«Dsrabászatl és varrótan­

intézete
BUDAPEST,

VII., Erz8ébet-körut23.
Ki nappal el van foglalva 
z esti tanfolyamra jöhet. 

Ugyanott elegáns ruhák ké­
szítése is elvAllalta'ik.

Plútó gyorsfűző
legújabb találmány, melylyel sok spirituszt meg 
takarítunk, valamint olcsósága miatt igen

célszerű.
flW Egy dara?i egy korona.

Kapható:

H B N N B L- J. M.
lakatos mesternél

Budapest, VI., O-utca 18. szám alatt.
Viszont elárusítóknak árengedmény.

!lB ■ ■
Ezen ocsmány bűn leggyorsabban és leg­

biztosabb an — az Ángyai gyógyszertárban 
— orvosi rendelvény szerint készült „AMii- 
KOKGL“ által gyógyítható még oly esetekben is, 
a hol minden más szer hasztalan volt.

Egy adag 5 korona; dupla adag — régi bajnál 
9 koronáért, az összeg elöleges bekti.dóso ellen költ­

ségmentesen küldetne

Huszár* Adolf
-Angyal“ gyógyszertárából Újpest, Tem­

plom-tér 1/BL

A „Magyar Orvosi müszertár“
orthopaedist mtiintétolében

BUDAPEST,
Kerepesi-ut 32 a. sz. alatt

(Rókus kórházzal szemben.)
SÉRVKÖTOK.
Egyoldalú : 3, 4, 6, 6 
Kétoldalú: 6, 8, 10, 12 írtért 
it legkitűnőbb kivitelben kapha­
tók Mülábak, mükezek, mű- 
füzük ferdénnötteknek, 

egyencstartók, haskötők, 
gór cser harisnyák stb. stb., 
mértén; szerint jótállással kó 

sziliéinek.
A betegápoláshoz szükséges ösz- 
Bzes cikkek, valódi francia óvr 
szer-külonlcgességek nagy vá­
lasztékban és jutányos árak 

» mellett kaphatók.

Wklismere'es kiszolgálás-
'Zárt árjegyzéket Ingyen és bérmentve küld 

a vállalat

Kitűnő,
valódi székely konyha. 
Ebéd, vacsora 20 forint­
ért, a Fehérló szálló 
da éttermében urmö 
»Vnél, Kerepesl-ut

Jöjjenek hozzám,
Ülha elegáns és tartós cipőket akar 

nak* vásárolni. Kizárólag saját 
gyártmányomat tartom, melyek 
tartósságáért jótállással szavato­
lok. Óriási választók, bámulat 
olcsó árak mellett Vidéki 
rendeléseket joboau esz- 
Közlök, mintha az ille­
tő személyesen vá­
lasztotta 
volna.
Nem tét-

BéSol^kkse^S^Ta pénzt visszaadom.

Férfi vikszos csípő, egy ^LÄs^fvitef **
Férfi vikszos betétes cipő, ' * f
Férfi vikszos elül fűzős cipő, gavallér Irma rcrn v.sszua . Magana, e.ölkapcsos
Divatos barna vagy »««‘.“‘A"u £ ?Szalonlak, keityübö. szár, fűzős ve„y tuDos
Liox Calf, borjubőr m6a “PLrékp4rcipö 
Legújabb fekete vagy sárga *eresparcipo 
Női finom zergebőr, eugos 16 cm. ma.as szár 
Női finom zergebőr, fűzős cipő 
Szaionlak, fűzős vagy eugós 
Divatos barna vagy sárga lüző-, cipő
Tébbtesr'izgdivatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér 
Íékvevés, utsMss^l együtt ingyen és bérmentve. 

Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsök^
,, „ „ g- R _ BUDAPEST,

BiCäö vív, Erzsebet-kc.ut 6.
A Ncw-York palotával szemben. Kérem a címre 

ügyelni,

3. -
8.20
4. - 
4.-

4.— 
t 8J
3.30
3.60 
3.40 
L20

Feleségem nem sikkes
mondják sokan dacára, hogy tudják, hogy a sikk a járásba rejlik, 
melyhez elegáns cipő szükséges, hogy ezt elérhessük, vásárol­
junk Agulár Dávid fia cégnél, hol a legelegánsabb cipő 
i évi írásbeli jótállással kapható, nem tetszőket visszaveszel! 
vagy a pénzt visszaadom. Mértéknek elegendő, ha haris­
nyába papírra állva a lábtalpát lerajzoljuk. Kérjük, kó 
pes árjegyzékem ingyen. Vidékre postaköltség csak 

30 kr.
Csizma valódi orosz bagaria bőrből, 
egy darabból, balhólyaggal bélelve, az 
általam feltalált „Onmelegttö víz­
mentes talpbetéttel“ háromszoros talppal

, L

miliő hölgy hnsz.nAlJa a
.FEEÖL.N“ t.

Férfi sima cipő, erős 3.—
Elegáns férfi vix fűzős 6-40
Divatos barna fűzős cipő 3.80
Elegáns vix betétes 3.20
Párisi divat box-claw-bőrből elegáns, 

könnyű, fűzős vagy gombos 4.60

Agulár Dávid fia

55
kérdezte vsak háziorvosát, hogy a 
„U liOLIA“ nem e a legjulih kozmetikai j 
is/er a kéznek, a hajnak c* fogaknak 1 
A leglUztátalauahh urc éa a 1« g 
vunyáhh kezek előkelő, üde, finom* j 
búgot óh alakot nyor a „Keeollu“ Ints*- 
i'úlata által. A „Ki rolln” 42 legneme 
sohl» éa legfrissebb növényből elő- 
11! Ütött szappan. Jótál lünk továbbá 
hogy az arv red öl és láuval, bóralknl,

I f miteaserjéa ar< porseuéeek (wimmerlii 
stb. a . Keeollii“ használata által 

7 frt. nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“
. lag jobb hajiig** tó — hajápoló — éa 

bairtzépitőszül'J megakftilályo/va a 
3.— nail' ibullást, a inegkopaezodáHt és 
•t ___ u főj betegségektől megóv. A „Feeol I n“ 
o'r^A egyben a logterméazeteaebb vs log

- = , - «, ö-°t jobb i'ngtiestitóíier. A ki a-Fe.oliiCM
vagy gumbos ele- ,y „ndóan szappan helyet haeznál|a, 

4 patai éa szép marad. Kötelezzük ma-
I gun kát a jión z aeonu alt visszaüli mura.

Budapest, Deák-tér 6. ha ii-F......Iin“ha8mi4lnt»iic ni Bikeros.
, Kgv daiah ára 1 kor., s darab Z.t»0 Kér.

Klraly-utoa sarok. ,i,md, « kor., r: durah ; kor. i;gy
II darab utáni porti. JU filler, B darabon 

I fölüli tíj filter, tltáu,éttel fin fillérI e 1
*„bb. Megr, iidelhet/i KKiTII S. lórak 
♦árában tléc®. VII. Marlahiltar.kr, üti.

Salonlakk fűzős vagy eugos 
Női zergebőr eugos vagy fűzős 
Elegáns sárga fűzős 
Salonlakk fűzős vagy eugos 
Box-calw, fűzős 

gáns

Sport-fénymáz.

Minden lehető színű fény mázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete íénymuzt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint » fekete fénymázná!, a dobozba egy csöp 
víz öntendő, kis tiszta kel6 cl a cipő beke- 

I nendő és egy másik ti=zta hefável kifcuyesi- 
I tendő. Ennek megtörténte után a cipők újak­

nak megfelelnek. Világos féuymázaim nyers 
bőrüknél is használhatók és ped ig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint a fekete íénymáznal.
LUSTIG MIKSA

sportfénymáz minden színben
Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

OR
készpénzért vagy részletfizetésre 

legolcsóbban

Fuchs Bódognál
Budapest, József-körut 26. sz. 
Képes árjegyzék Ingyen és bér­

mentve.

Kitíaiis! Ruhajeizö-Ténta
tchérnamüek jelzésére, kapható

TIBI
bélyegző- gyáros és vésniik-üzieíélien.

ßüDAPEäT,
IV. kerülőt, Kigyó-tcr 5. szám a.

utor eladás.
Költözködés miatt eladom mély n loszál'itoU ^^.
faragott hálószoba és különböző troa 

tulokból állóbútorokat
BUDIK JÁNOS

mübutor asztalos
Domjanich-utca 50. szám

Belvárosi Könyvnyomda Budapest IV.. várii-utesa Hl


